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n al Ministerului Agriculturii și al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat din R. P. R.

ooperatlva de producție agricolă cu rentă I

ti viu

Statutului
a stîrnit

interes
sate — B r oșteni-vrinzînd 3 

viroștenl-vale și Zîmbrești—Vi- 
cu ale sale 2000 de familii, este 
vn cele mai întinse comune din 
)il Găeștilor. Anul ăsta a bin- 
tcela și pe aici. Uscăciunea n-a 
Iniei tarlalele celor două colec- 
r trei întovărășiri din Vișina. 
u că aici pămîntul lucrat după 
e agrotehnice — prășit de 4 

\ colectivă și de 3 ori la întovă-
— tot a răsplătit truda oame- 

\ln medie, colectivele au scos 
u.500 $i 1-800 kg la hectar, iar 
urășirile ceva mai puțin, cite 
și 1.400 kg. Acum, omul de a. 

f om. Să vadă, să judece și să 
învățătură. Chiar și cînd îl 

b necazul.
p foarte multi din cei ce stâ
ncă în cumpănă, privesc acum 
i ochi, munca laolaltă. Mai cu 
I de cînd a apărut statutul coo- 
Ivel agricole cu rentă, discuții, 
mai contenesc.

Ifru a limpezi nedumeririle, 
t a spulbera îndoielile, un grup 
ros de țărani muncitori din 
vni, Zimbrești și Vișina, cei 
nulți mijlocași, s-au hotărît să 
sfa/u/ secretarului organizației 
fă din comună, tovarășul Ion 
I. II cunoșteau ca pe un om lu- 
I bun gospodar și totdeauna 
lă dea un sfat bun. Intr-o după 
p s-au adunat în curtea cămi- 
Vultural.
Ifăcut roată în jurul secretara- 

care în picioare, care pe jos 
Is-au pregătit să asculte, 
tare articol, fiecare punct din 
a fost explicat cu amănuntul.

L a fi mai bine înțeles. trrvarO- 
idifă folosea exemple din rîn- 
j/or mijlocași.
Dumneata, tovarășe Cercel 

, ai 3 hectare, doi cai și o că- 
La intrarea în cooperativă, se 
Iș/e o contribuție să zicem de 
L de fiecare hectar. Dar comi- 
I prețuiește atelajul la 2-500 
Izicem. Urmează că dumneata, 
I mult 6 ani, trebuie să mai 
Iff 1.600 lei...
p a terminat de vorbit secreta- 
țilti s-au înscris la cuvint.
tu Busuioc, mijlocaș cu 4 hec- 

întrebat dacă pămîntul coo- 
ret se comasează sau lucrează 
I individual. Și secretarul l-a 
/ că tot pămîntul cooperativei 

Iș/e laolaltă, iar lucrul se face 
Izat pe brigăzi și echipe. Radu 
f, Constantin Ilie, Marin Io- 

Marin Neacșa și multi 
L pus felurite întrebări, Deo- 
Ve bucuroși s-au arătat oame- 

faptul că statutul prevede 
pfă de bătrîni, de femeile gra- 
t că cel care se înscrie poate 
In număr de animale de pro- 
Ipe lingă casă, 
^cuțiile au continuat pină tîr- 
Ire seară.
Me vom mai aduna au spus la 
rtire oamenii. §i vom mai adu- 
pe alții. Avem colective, avem 
rășiri, musai să facem în Vi
li cooperativa agricolă cu rentă, j 

L S. J

0 formă de cooperare 
larg accesibilă 

pentru țăranii muncitori
Ziarele au publicat de curind 

Statutul model al cooperativei a- 
gricole de producție. .întocmit pe 
baza principiilor recomandate de 
Plenara C.C. al P.M.R. din 16—17 
iulie a.c., statutul cuprinde norme
le după care se organizează și își 
desfășoară activitatea cooperativele 
agricole de producție cu rentă.

Realizările mari dobîndite de că
tre majoritatea gospodăriilor colec
tive și întovărășirilor agricole exis
tente demonstrează în chipul cel 
mai convingător că, unindu-se pen
tru a-și lucra păm-întul în comun 
— adică pentru a coopera in pro
ducție — țăranii muncitori au nu
mai de câștigat. In acest an, bună
oară, colectiviștii și întovărâșitii din 
cuprinsul raionului Oradea au do- 
bîndiit cu cca 300 kg de grîu, 800 
kg de porumb, 3.100 kg de cartofi 
la hectar mai mult decît țăranii 
muncitori individuali din același 
raion. In regiunea Galati, la împăr
țirea veniturilor din anul trecut, 
colectivistul Ștefan Anton din satul 
Mitoc, raionul Bârlad, a duș acasă 
de două ori mai multe produse de
cît țăranul mijlocaș Vasile Grian 
unul din cei mai vrednici gospo
dari din sat.

„In unire stă outerea", glăsuieș- 
te o veche zicală oopulară. Adevă
rul cuprins tn cuvintele acestui 
proverb este pe deplin confirmat de 
practică, de viată. Numai lucrind 
pămîntul pe suprafețe întinse — 
fără haturi — producătorii agricoli 
pot folosi pe larg mijloacele meca
nizate. regulile recomandate de 
agrotehnică și pot smulge pe aceas
tă cale pământului roade tot mai 
bogate. „Țăranii muncitori — se 
arată în Staîu tuf-model*— Țse 
unesc de bunăvoie în cooperativa 
agricoli de producție, cu scootil 'de 
a înlătura orice exploatare jtadia
te neajunsurile gospodăriei indhi- 
duale fărimitate. pentru a-și face o 
viată îndestulată prin lucrarea in 
comun a pămintuțuț comasat, prin 
folosirea tractoarelor și mașinilor 
S.M.T., precum și a mijloacelor 
proprii, prin crearea și dezvoltarea 
avutului obștesc". Dornici ,să obți
nă recolte mai mari, țăranii mun
citori <1 intr-o serie de sate și comu
ne din unele raioane, ca, de pildă. 
Gura Jiului. Filiași. Drăgăr.esti- 
Olt. an și eniiintat cooperative 
agricole de producție.

Pentru ca să culeagă roade bo
gate de pe urma muncii în coope
rativa de oroducție, membrii aces
tor cooperative au obligația — așa 
cum prevede statutul — să aplice 
pe terenurile cooperativei regulile 
agrotehnice, să folosească si să în
grijească bine atit mașinile și 
tractoarele S.M.T.-ului. cit și mij
loacele proprii de lucru, să dezvol
te proprietatea obștească prin mă
rirea numărului de animale, a in
ventarului agricol, prin ridicarea 
de construcții gosoodărești. planta
rea de vii și liveei, organizarea de 
ateliere etc.

După cum se știe, principalul 
mijloc de producție in agricultură 
este oămintul. In condițiile gospo
dăriei individuale, pămîntul fiind 
fărimitat în oarcele mici și răzlețe 
nu poate fi folosit și lucrat in mod 
rațional și ca atare, țăranul mun
citor, oricât de ham;c ar fi. nu poa
te obține recolte mari și constant* 
In cooperativa agricolă de produc
ție, pământul se comasează în Car
iate mari, pe care se poate organi
za o rotație rațională a culturilor, 
se poate aplica întregul complex de 
măsuri agrotehnice menite să ducă 
la obfrnerea unor recolte bogate si 
stabile.

In acest scop, membrii coooert- 
tivelor agricole de oroducție se 
obligă să aducă la intrarea in coo
perativă întreaga suprafață de te
ren pe care o posedă ei și membrii 
familiilor lor. precum și tot pămân
tiul pe care aceștia «1 vor obține 
după intrarea lor în cooperativa 
prin moșteniri, donații sau pe ait* 
cai — in afară de terenul ocupat 
de casă, construcții gospodărești și 
curte, precum și o suprafața de 
20—30 ari ce rămine ca lot perso
nal.

Așa cum arată statutul, cămin 
iul adus de membri în cooperativă 
rămine mai departe proprietate 
individuală a membrilor cooperați-, 
vei. In afară de pământ la intra
rea în cooperativă, membrii aduc 
âiverjtarul agricol viu și mort pe 
care-1 posedă, sămânța necesară 

! Msărnîrrță-ii terenului potrivit cu 
suprafața adusă în cooperat vă ore 

| eum și furajele necesare hrănirii 
animalelor pină la noua recoltă.
2 Cu cit proprietatea obștească a 
eoooerativei este mai mare și mai 
bine gospodărită, cu atit mai pu
ternică va fi unitate^ respectivă. Io 
aceste condiții, producția va crește 
feoede si in proporții mari, iar ca 
Mimare, cooperatorii vor primi ve
nituri în natură si tn bani tot ma> 
Sporite. Statutul modei prevede ca 

lycjȚJ , căpetenie pecâsjtXe? 
formarii fondurilor obștești. Pentru
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tar adus ki cooperativă. Inventarul 
yiu și mort adus in cooperativă de 
fiecare membru se evaluează de 
către o comisie aleasă de adunarea 
generală a membrilor. Din valoa
rea inventarului se scade contribu
ția obligatorie pentru fiecare hectar 
de pămint adus tn cooperativă, iar 
diierența in plus se achită coopera
torului. de către cooperativă. în ter
men de cel mult 6 ani.

Principalele venituri ale coopera
torilor sint cele pe care le obțin de 
pe wtna muncii în cooperativa 
agricolă de producție și a suprafe
ței de teren pe care o aduc în coo
perativă. Pentru completarea aces
tor venituri, cooperatorii au dreptul 
să aibă, în proprietate personală, 
în afară de casă de locuit și con
strucțiile gospodărești, și un lot de 
20—30 ari de teren pentru grădină 
sau livadă șl un anumit număr de 
animale de producție printre care 
o vacă. 3 porci, Î0 oi. precum și un 
număr nelimitat de păsări și iepuri 
de casă. - . •

Potritit prevederilor stat-jtuluf 
model, pot deveni membri ai coope
rativei țărani și al ți oafrienj ai 
muncii care nu exploatează munca 
străină și care vor participa 
muncă în cooperativă, indiferent 
sex. naționalitate, dacă sint sau 
proprietari de pămint și care 
împlinit vîrsta de 18 ani.

In cooperativa agricolă de pro
ducție. ca adevărat stăwn. fiecare 
membru cooperator are dreotul 
să-și spună părerea m toate pro
blemele activității cooperativei. Tot 
astfel, el are dreptul să aleagă si 
să fie ales in conducerea cooperati
vei. să dispună pe deplin de veni
turile pe care le obține în coopera
tivă.

Munca în comun este o condiție 
hotăritoare pentru creșterea pro
ducției in cooperativa agricolă cu 
rentă, pentru bunul mers al trebu
rilor obștești, pentru sporirea veni
turilor fiecărui membru. Cu forte 
unite cooperatorii pot face toate

(Continuare în pag. a 2-a)
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ilnd cunoștință de prevederile Statutului, țăranii muncitori discută, iți fac wooteli, chibzuiesc...

la 
de 
nu 
au

S. M. T. Chiraftei 
și-a îndeplinit planul 

anual
0rgani2ind temeinic munca șr 

dirtd in toate companiile agricole, 
o atenfie deosebită folosirii inie- 
grale a capacității de lucru a moși* 
nilor, mecanizatorii de la 
Chiraftei, regiunea Galați, au inde-* 
plinit planul anual de producție, iit 
ziua ae 30 septembrie.

Pină la data de mai sus, ei au 
-ealizat 30-423 hantri.

Vrednicii mecanizatori de la acest 
S.M.T. și-au luat angajamentul ca 
pină la 20 octombrie să îndeplinea-, 
scă și planul campaniei de toamna 
din care pină la 2 octombrie, au și 
realizat 4-3 la sută.

Potrivit cerințelor
MAfUAlAR MIRAagrotehnice

La gospodăria agricolă de stat 
Florești. din raionul Focșani, msă- 
mințările din toamna aceasta se 
desfășoară la un înalt nivel agro
tehnic.

In cadrul fiecărei secții, terenul 
destinat culturilor de grîu și orz 
a fost arat de două ori cu tractoa
rele. Prima arătură a fost făcută, 
după recoltare, la o adâncime de 
18—20 cm. iar cea de a doua, pe 
la sfîrșitul lunii august și începu
tul lunii septembrie. Odată eu exe
cutarea celei de a doua arături, pe 
o suprafață de 400 ha au fost în
corporate 1.250 tone de gunoi de 
graid și 7.5 tone de îngrășăminte 
chimice. Pregătirea semințelor s-a 
făcut cu aceeași grijă. Au fost se
lecționate încă de la treieriș, iar 
puterea de încolțite le-a fost încer
cată atît la laboratorul central din 
Galați, cît și în fiecare secție.

Toate pregătirile fiind făcute din 
; timp. în ziua de 24 septembrie au 
1 putiță începe jnsăminUrile. Lifcrind 
noaptea la discuitul terenului, iar 
ziua la semănat, harnicii mecaniza
tori din' ateastă gospodărie au reu
șit să mărească viteza de lucru pla
nificată. Ei au însămânțat pînă la 
la 29 seotembrie. 300 ha cu grîu. 
peste 100 ha cu orz și 35 ha cu 
orz pentru masă verde. Potrivit an
gajamentului pe care și l-au luat, 
insamârițările se vor termina- 
ziua de 5 octombrie, tn loc de 10 
octombrie, cam prevede planul.

Fruntașe pe gospodărie Sțnt sec
țiile Precistan și Jorăști. unde în- 
sămânțările au. fost executate în. 
procent de 80 la sdlă. /

Dintre mecanizatori, s-au eviden
țiat în mod deosebit tractoriștii Ni- 
cuiae Hmguleșteanu și Petre Mol
doveana din brigada I si Grigore 
Gheorghiu din brigada a Il-a.

1. GH.

I

I Fiecare parcelă de teren 
să fie examinată, lucrată și însăminfată 
corespunzător condițiilor In care se afiăl

Comunicatul Ministerului Agriculturii
Avind in vedere condițiile dâmaterice de secetă din anul aresta in unele 

regioni. se recomandă următoarele, pentru insămințările de toamnă:
1. — $e va grăbi recoltarea porumbului in toată țara, inclusiv in re

giunile unde a căzut bruma.
Porumbul care este incă verde, dar a fost bătut de brumă, se 

colta in starea in care se află fi se va insiioza sau se va folosi 
nutreț.

2. — fa raioanele dm Moldova și cele din Transilvania, precum

însemnări

frl -

re-va 
pentru

__ _ _ ți cele
de deal din nordul Olteniei și Munteniei, unde sint condiții relativ bune pen
tru arătură și insămințare. se va ara la adincimea la care nu ies bulgări, se 
va grăpa și se va insămința imediat ta 6— 7 cm. adincime. După insămințare 
se va tăvălugi cu tăvălugul greu.

In aceste raioane se vor lua măsuri pentru a se insămința suprafețe cit 
mai mari peste cele planificate.

3. — in raioanele de cimpie din Oltenia, Muntenia, Banat și în partea 
din regiunile Oradea și Baia Mare, in care seceta a fost pronunțată și ea se 
menține ți acum, acolo unde majoritatea culturilor sint recoltate se va pro
ceda astfel:

a) , in terenurile eliberate de plantele timpurii, cum sint mazărea, bor- 
ceagul, rapifa ți altele, după care s-a făcut in vară arătură la vreme, ară
tura aceasta se va lucra imediat cu cultivatorul sau discuitorul la circa 
8 cm. adincime, se va grapa și se va insămința imediat la 6—7 cm. adin- 
cime. După semănat se va aplica tăvălugul greu.

b) . In terenurile care au fost eliberate de porumb, floarea-soareiui, 
cartofi ți sfeclă ți care au rămas curate, se va ara cu plugul cu ramă, la 
10—12 cm. adincime sau la adincimea la care nu ies bulgări, dar nu la mai 
puțin de 8 cm., se va grăpa, apoi se va insămința la adincime de 6—7 cm. 
ți se va tăvălugi.

Dacă intimplător se intilnesc terenuri cu oarecare umiditate, care ar 
putea să determine încolfirea seminței fără posibilitatea de dezvoltare ulte
rioară a plantei, aceste terenuri se vor insămința numai după ce se vor usca 
pină la adincimea de insămințare.

c) . Terenurile asemănătoare celor de la punctul b, dar unde plugul 
fie cu cormană, fie fără cormană ar scoate bulgări, se vor lucra numai cu 
discuitorul in două sensuri (in lung ți in lat) la circa 8 cm. adincime, se vor 
grăpa și se vor semăna imediat, iar după semănat se vor tăvălugi, ața 
cum s-a arătat mai inainte.

d) . Terenurile foarte grele și imburuienate, se vor curăța de 
buruieni ți resturi de plante, prin orice mijloace posibile, după care se vor 
ara cu brazdă îngustă cu plugul cu cormană sau se vor ara cu plugul fără 
cormană, așa ca să nu iasă bulgări, iar acolo unde terenul permite se va 
lucra numai cu discuitorul in două sensuri ți apoi se poate insămința și 
tăvălugi ca ți în celelalte cazuri amintite mai sus.

4. — Toate muncile privind aratul și insămințatul se vor organiza în 
așa fel ca întreaga campanie de toamnă să se termine cel mai tîrziu pină la 
30 octombrie.

5. — Pentru ca griul semănat în condițiile grele cauzate de uscăciune 
să ajungă să dea totuși recoltă mare, se recomandă stăruitor ca de pe 
acum fiecare gospodărie să se îngrijească de procurarea și păstrarea îngră
șămintelor pe care să le aplice la desprimăvărare pe semănătura de grîu de 
toamnă.

Ingrășămintele care se recomandă sint cele azotate, apoi mranița, gu
noiul de păsări, mustul de bălegar și altele, care trebuie de pe acum adu
nate și păstrate cu grijă pină la desprimăvărare.

Conducătorii și mecanizatorii stațiunilor de mașini ți tractoare, precum 
și cei de la gospodăriile agricole de stat vor lua toate măsurile pentru buna 
îngrijire a întregului parc de mașini și tractoare ca acestea să lucreze in 
permanentă cu toată capacitatea lor.

Se recomandă ca fiecare bucată de loc să fie examinată ți lucrată în 
tnod corespunzător condițiilor in care se află, cu scopul de a se obține cea 
mai bună pregătire a terenului pentru insămințare.

Organele agricole, inginerii ți tehnicienii agronomi vor acorda asistentă 
agrotehnică gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor ți țăranilor cu 
gospodării individuale pentru executarea in bune condiții ți la timp a insă- 
mințărilor de toamnă.

(Agerpres)
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« început de octombrie. Răsu- f
♦ flarea nopfii a început să devi- f
♦ nă mai rece, înfringind puterea î • 
ș de peste zi a soarelui. Din frun-1
♦ zișul copacilor, alene se cern foi f 
ț îngălbenite. Se descojesc nucile, |
♦ castanele. S-au aurit in vii stru- ș
♦ gurii, iar lanurile de bumbac au ♦ 
ț îmbrăcat veșmînt alb. Pe harta î
♦ cerului, tot mai des, cirdurile de 4
♦ cocori își desenează în contururi r
♦ geometrice drumul spre fările su- ț
♦ dului. >
♦ Văzduhul aromește a roadă ț
♦ coaptă și a brazdă crudă. Semn I
♦ că un ciclu de viată vegetală se I
♦ încheie, făcind loc altuia, pe r 
’ care zarva muncii dezlănțuite it I 
4 vestește ca pe o nouă primăvară.^ t
♦ *
♦ In aceste zile, Stefan Popescu T 
| și Marin David, cei doi brigadi-1
♦ eri ai gospodăriei colective din 4 
J satul Săpunari, raionul Lehliu, t
♦ nu-și mai găsesc astîmpărul. Cit 4 
4 e ziua de mare, aleargă de ici, 4 
r colo, dau sfaturi, controlează fe- • 
I Iul cum se execută lucrările. Sini 4 
4 multe de făcut acum pe ogoarele î 
î colectiviștilor. Trebuie cules ro-1 
șdul viilor, porumbul, bumbacul. 4 
4 $i tot în acest timp trebuie se- î 
J mănat griul și orzul. Dar ce leș 
șfaci cind n-a mai plouat strop ♦ 
*de citeva luni și pămîntul nără-* 
ț vit de uscăciune se lasă greu 4
♦ străpuns de fierul plugului? Teț 
țuifi la el și aștepți, poate s-o 4 
’ îndura Cerul să-și răstoarne ciu- f
♦ turile cu apă ? Sau te pornești Z
♦ să-i înfringi cerbicia, lucrindu-l ♦
Z chibzuit, asa cum se cere in con- JI..........♦

♦ 
i

I
♦

dlțiile specifice din aceastăț 
toamnă ? 4

Că membrii gospodăriei colec-J 
tive din Săpunari s-au hotărît să ♦ 
învingă greutățile provocate de * 
seceta din ultimul timp o dove- * 
dese faptele. Zorind muncile de c 
recoltare a florii-soarelui și a po- * 
rumbului, ei au eliberat o supra-1 
fafa de peste 150 ha, pe care ♦ 
tractoarele S.M.T.-ului Lehliu au ♦ 
început arăturile. Peste citeva * 
zile, pe acest teren se va putea ♦ 
semăna griul. Pină atunci, echi- * 
pele de colectiviști lucrează din I 
zori și pină noaptea tîrziu la cu- 4 
leșul strugurilor, al bumbacului * 
și al legumelor. In acest fel, cînd » 
va începe semănatul, cele mai ♦ 
multe brafe de muncă vor putea T 
fi folosite aici, pentru ca recolta f 
anului viitor să fie asigurată.

L GHEORGHE

Mecanizatorii din 
I stațiunile de ma- 
J sini șî tractoare 
i Hagfeni și Je- 
| gălia, raionul Fetești, desfășoară -în

prezent cu avânt întrecerea socialis
tă, pentru a îndeplini la timp si în 

i bune condițiuni agrotehnice, lucră
rile contractate pe ogoarele gospo- 

! dariilor colective, întovărășirilor și 
J ale țăranilor muncitori individuali.

Nu același lucru se poate spune 
însă și despre S.M.T. Fetești, tot 
din acest raion, care nînă zilele tre
cute realizase abia 19 la sută din 
planul campaniei agricole de 
toamnă.

Din cauză că munca brigăzilor 
din această stațiune nu este îndru
mată și controlată temeinic, în ul
timele 4—5 săptămâni, randamen
tul mediu pe tractor a fo6t cît se 
poate de scăzut.

Neefectuând îngrijirile tehnice zil
nice și periodice la vreme. unii 
tractoriști au defectat tractoarele în 
mod grav, ceea ce a impus scoate
rea lor din producție pe o perioadă 
mai îndelungată, pentru reparații.

Din păcate, nici despre brigăzile 
care au toate tractoarele în func
țiune — și, de bine, de rău. își în
deplinesc planul — nu se pot spu
ne cuvinte de laudă. Aceasta, pen
tru că nu se dă importanța cuveni- 

I tă calității lucrărilor. Brigada a 
9-a, de exemplu, condusă de tov. 
Stefan Apolzan, brigadă care, chi
purile, e citată de agronomul șef 
al stațiunii ca fiind... fruntașă și 
din oare fac parte tractoriștii Ste
fan Sîmbeteanu, Ion Popa, Gheor- 
ghe Ionel si Gheorghe Serbam a e-

I

xecutat lucrări de proastă calitate, 
atît la întovărășirea agricolă, cît 
si la gospodăria colectivă din co
muna Stefan cel Mare.

Colectiviștii din comuna Ștefan 
cel Mare, care in acest an au obți
nut recolte mai slabe decît alti co
lectiviști din împrejurimi, tocmai 
din cauza lucrărilor de proastă ^ca
litate pe care această brigadă li 
le-a executat tn campaniile agricole 
anterioare, au refuzat să semneze 
procesul-verbal de recepție a arătu
rilor efectuate, pe o suprafață de 30 
ha. Ceva mai mult. tov. Constantin 
Teodor, președintele gospodăriei co
lective. i-a arătat concret pe teren 
pontatorului-alimentator Ion Gheoc- 
ghe, parcele întregi pline cu greșuri, 
cu coame nearate si margini de 
tarla neîndreptate.

In loc să se ia măsuri urgente 
pentru refacerea arăturilor prost 
efectuate, iar vinovății să fie trași 
la răspundere, pontatorul-alimenta- 
tor. precum si setul brigăzii, se 
tocmesc de zile întregi cu președin
tele colectivei, încercînd să-l con
vingă să semneze totuși procesul- 
verbal de receptionare a lucrărilor.

Si mai grav este faptul că în
suși agronomul de sector, tov. 
Gheorghe Dumitrașcu, caută să co
coloșească aceste lipsuri, neaducîn- 
du-le la cunoștința conducerii sta
țiunii. De altfel, cum ar putea el să 
ceară sanctionarea vtnovaților, cînd

o vină principală îi revine în pri
mul rînd lui ? In loc să se depla
seze pe teren pentru a îndruma bri
găzile și a verifica la fața locului 
modul cum sînt executate lucră
rile, preferă să stea în birouri și 
să... ceară prin telefon pontatorilor- 
alimentatori informații cu privire la 
desfășurarea muncii.

Lucrările de slabă calitate efec
tuate de brigada a 9-a, condusă de 
Ștefan Apolzan — ca și de alte 
brigăzi de la S.M.T. Fetești — au 
făcut ca țăranii muncitori să nu 
primească cu încredere pe mecani
zatorii de aci.

In vreme ce în raza de activitate 
a S.M.T.-ului Hagieni, de piliră, din 
același raion, zeci și zeci de țărani 
muncitori vin în fiecare zi să ceară 
stațiunii să le lucreze ogoarele cu 
mașinile, în satele deservite de 
S.M.T. Fetești, lucrurile se petrec 
invers. Aceasta n-u pentru că oame
nii nu și-ar da seama de avanta
jele mecanizării, ci pentru că știu 
că mecanizatorii respectivi lucrea
ză de mintuială. Dovadă, țăranii 
muncitori Ion Stanciu și Constan
tin Lungu din comuna Ștefan cel 
Mare, care au cerut S.M.T.-ului 
Fetești să le are ogoarele, dar au 
menționat că vor să li se trimită 
alți tractoriști decît cei din brigada 
condusă de Ștefan Apolzan. desprt r 
oare s-au convins că lucrează prost. I

Despre numeroa
sele lipsuri ivite 
în munca brigăzi
lor (ca, de pildă, 

despre cele 19 tractoare care in
prezent se află defecte în brazdă, la 
diferite brigăzi), conducerea stațiu
nii știe prea puține lucruri, deoa
rece îndrumarea si controlul pe te
ren se fac rar și superficial.

Dacă tovarășii din conducerea 
stațiunii s-ar deplasa mai des pe 
teren, ar afla fără îndoială că unii 
agronomi de sector, în loc să spri
jine efectiv brigăzile, stau mai mult 
prin sate, pe la prieteni, sau își 
văd de diverse interese personale. 
De asemenea, ar afla că atelierul 
mobil al S.M.T.-ului, cînd nu stă 
în ograda stațiunii, poate fi vă
zut în comune... în fata bufetelor, 
în Ioc să fie pe teren, la brigăzi, 
pentru a ajuta la înlăturarea nu
meroaselor defecțiuni ivite la trac
toare.

Conducerea stațiunii de mașini si 
tractoare Fetești (director Sergiu 
Secară) are datoria să analizeze 
lipsurile arătate măi sus și să 
treacă de îndată la lichidarea lor.

S.M.T. Fetești trebuie să contri
buie pe măsura forțelor sale la e- 
xecutarea la timp și în bufie con
diții agrotehnice a lucrărilor con
tractate. Și aceasta, în cel mai 
scurt timp, pentru că numai astfel 
își va putea îndeplini cu cinste 
sarcinile ce-i stau în fată în cam
pania agricolă din toamna aceșI

(tui an.
Inr. N. 1ONAȘCU

corespondent
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rănim ii
Baza de recepție Titu este una I 

din unitățile fruntașe din regiunea ] 
București. Buna organizare a mun- ) 
cți,, care se desfășoară după pla- -! 
niirî întocmite pe fiecare comună j 
în parte, cît si conșțimciozît<țtșa de j 
care dau dovadă lucrătorii ei, au J 
făcut ca această bază să-și îndepli- ) 
nească integral, printre primele pe ] 
regiune, planul de recepțlonare a J 
păioaselor. La recepționarea produ- ] 
selor agricole de toamnă, munca J 
se desfășoară la fel de bine, planul 
fiind realizat pină acum în propor
ție de 60 la sută.

In fotografie: magazionerul Ale
xandru Tudorache cîntărește po
rumbul de bună calitate predat 
drept cotă de țăranul muncitor Ion 
Tărăscu din comuna Lunguieț, ra
ionul Răcari.

* —.
defor**^ .

0 formă de cooperare 
larg accesibilă 

pentru țăranii muncitori
. fUrmarț din pa£. J)

ț Se lăsa sdara.Irt3'curînd, avea
♦ să,iitceaP9 omistpnea centrului 
4 de radioficare Feldioara, a cărui
* rețea a fost adusă pînă aci. în 
4 satul Rotbav, ca și in celelalte

scite șr,co/nuțtp învecinate. >

A doua zi tn zori, la sediul co- ;
lectivei, pe clnd își luau atelajele < 
și uneltele să plece la lucru, tot ■ j.. HIM ■ . Cl( Q searg ina. ■
..... ____ Iau. Bi comparand re-

Cînd buna organizare e împletită 
cu munca politică

Comuna Surdila Găiseanca din - 
raionul Filimon Slrbu se numără . 
printre comunele fruntașe din re- 1 
giunea Galați în ceea ce privește * 
realizarea planului de colectări. La 
griu planul a fost realizat în pro- ' 
porție de 102 la sută, la alte boabe 
78 la sută, lapte de oaie 101 la sută, 
lînă 110 la sută etc.

Gospodăria colectivă și întovyă- 
șifii din comuna au început sa-șl 
predea cotele și la proddsele de 
toamnă. AstfeT/ gospodăria colectl- 
vă a dus la baza de recepție ~ Cota

muhale au instruit agitatorii în le
gătură cu problema colectărilor și 
a achizițiilor șl i-a repartizat pe 
circumscripții electorale spre a spri- 
fini munca împuternicitului comu
nal. Deputății au depus șl el o 
muncă intensă și stăruitoare. Așa, 
de exemplu. dud a, t< 
cumscripția lui a rămas îițjui 
colectările, deputatpl Ion 1 
X* 

produseși A -mersJa ei acws 
murindei despre 
dării la timp —T-r_. 1-

cir-

toamnă. Astfel, gospodăria °
vă g dus la baza de recepfre1 ..
de floarearsoarelui, iar întovărășiți) dani la timp a cotelor. In cite\a 
o parte din cota de floarea-soarelui z.''e’ tăraoți muncitori Nicolae- Bas- 
și din cea de porumb. ' tiurea. Dobrtlă Frânge. Nicolae St. I

U dobtadirea acestor însemnate J T T.,LzQ. tlVUIllUII V(4 uLVOlUl injvnmQiv | 
succese o contribuție de seamă a a- 
dus fără îndoială împuternicitul co-i 
munal cu colectările, tov. Panait. 
Necula, care muncește cu multă 
tragere de inimă și este un bun or
ganizator și agitator totodată.

împuternicitul și colectorul co
munal operează zilnic in registru, 
cifrele trecute în obligațiile de pre
dare a cotelor, și organizează în 
așa fel plecarea convoaielor spre 
baza de recepție îneît și țăranii- 
muncitori care n-au atelaie să-și 
poată transporta la timp cotele. 
Pozitiv în activitatea tov. Necula 
esțe și faptul că nu trece nepăsător,! 
Pe lingă deficientele Pe care i le.l 
semnalează țăranii muncitori în le-j 
gătură cu organizarea și desfășu
rarea acțiunii de predare a cotelor,-^ 
cj le analizează pe loc și le rezolvă" 
operativ.

Insă — după cum ei singur ne-J 
mărturisește — oricît de bine ar fi i 
muncit tov. Necula, singur n-ar fi 1 
putut dobîndi rezultate attt de fru- ' 
moașe.

Dacă Surdila Găiseanca se 
numără printre comunele Iruntașe. 
la colectări, acest fapt se datorește 
în primul rînd conștiinței cetățe
nești a locuitorilor ei. care au ajuns 
să privească achitarea cotelor Ia 
tjmp ca o îndatorire patriotică de- 
mare importantă. Este în sat o a- | 
devărată întrecere la predarea cote-; 
lor. Cînd pleacă unul de pe o uliță,' 
atrage si pe alți patru-cinci consă- j 
teni. Acesta este rezultatul muncii 
politice pe care au desfășurat-o co-J 
muniștii și toți deputății.

Împuternicitul ne-a vorbit apoi..; 
despre colaborarea strinsă și rodni; 
că dintre organele de colectare și'; 
sfatul popular, despre sprijinul 
puternic primit din partea orga
nizațiilor de bază. In această', 
comună, chiar de la începutul < 
campaniei de recoltare a păioa- ■ 
selor organizațiile de bază co-«

pricina — și-au achitat tn întregi
me cotele, la lapte, carne, păioase 
și la produsele agricole de toamnă. 
Asa 3U înțeles să sprijine acțiunea 
de colectări șl alți deputați din a- 
ceastă comună.

]■

!
Un alt tnitfoc Important pentru 

realizarea planului de colectare a 
produselor vegetale și animale îl 
constituie si adunările obștești care 
se tin de două ori pe lună de către 
împuternicit si membrii comitetului 
executiv. In cadrul acestor adunări 
se prezintă dări de seamă privind 
dr» fă Jir arfe colectărilor pe produ
se. fiind esîdentiîț! fruntașii și a-

incite pe .care le vezi pe fie-

și înleresante pe ___  _________
in cadrpl gazetei de perete constitu
te li «semenea ue sprtfa. pjetios 
in acțiunea de colectări.

Peste puține zile, producătorii a- 
gricoif din aceasta comună se vor 
putea minări că au îndeplinit in
tegral și tot hi a in te de termen 
pianul de colectare a produselor 
grlcole de toamnă.

Unde duce lipsa de îndrumare 
și control

In comuna C. A. Rosetti din a- 
cețași raion, colectările nu m<=rg ca 
pe ,,roate" aha cuhi căuta să mă 
convingă într-o discuție zilele tre
cute. tov Stan Gheorghe. președin
tele stalului popular.

— Bine —ne va reproșa el. cind 
va citi rîndurile de față — dar nu 
v-am spus că situația colectărilor a 
fost dezbătută în cadrul unei sesi
uni a sfatului popular comunal cu 
care ocazie s-a împărțit comuna pe 
sectoare și s-au stabilit măsuri con
crete, răspunderi ? Mal m»lt decît 
atît ce ați fi vrut să fac?

Fără îndoială că fogte acestea 
sînt bune și necesare. Dar nu este 
suficient numai atît. Se pare că 
tov. președinte uită de un lucra
acesta nu este țd m:l ptrtfn impor
tant. Uită că fără o îndrumare con
cretă și un cantrol permanent af 
felului cum se îndeplinesc hotări- 
rile luate, acestea rămln yorbă goa
lă. As^ ș-a întlmplat și în unele 
circumscripții din comuna C. A. 
Rosetti Daca unii dePutați comu
nali ca Lazăr I. Dumitru. Maria F- 
Oanea și alții, zi de zi au spriilnit 
organizarea convoaielor de la afli 
și au îndrumat De țăranii muncitori 
să-și achite la timp cotele datorate 
statului, alți deputațl ca de Dildă. 
Stan Sterian, Vaslle Mlbalcea Și 
Jorgu Constantin au lăsat lucrurile
să meargă de la sine uitind cu to-1
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ale cooperatorilor în tot cursul 
lui. statutul model prevede < 
fiecare lună, sau cel mai tîrzi 
mestrial, comitetul de conc 
trebuie să repartizeze cooper 
lor avansuri în bani .tn prooor 
50 la sută din sumele cuveni^ 
tru munca depusă.

Principiul care stă la bazd 
ducerii cooperativei de pro 
este principiul democrației i 
a cooperativelor. Organul s 
de conducere este adunarea 
rală a membrilor care hotăra 
toate problemele mari și mii 
cooperativei., alege pe timp de 
un comitet de conducere de 
membri, precum și comisia dd 
tie comjMisă din 3 membri, 
tetul de conducere, in frunte c 
ședințele, conduce treburile d 
rativei, In răstimpul dintre 
adunări generale. Comisia d 
vizie exercită un control ol 
asupra întregii activități goa 
rești și financiare a comitetul 
conducere.

Experiența arată că buna I 
șurare a treburilor în orice d 
dărie socialistă depinde în rrl 
hotănîtoare de felul cum mJ 
organele de conducere ale d 
dăriei. De aceea, membrii col 
tivei trebuie să aleagă în cod 
re pe cei mai cinstiți, priced 
vrednici dintre ei. I

Cooperativa agricolă de p| 
ție este o formă larg acei 
pentru țăranii muncitori; ejl 
iută să obțină producții I 
să-și îmbunătățească traiul I 
înțeleagă mai ușor superiod 
formei mai avansate de cool 
în producția agricolă: gospl 
colectivă. De aceea, organelel 
cole, activiștii de stat care 11 
ză în domeniul agriculturiij 
nerii si tehnicienii agronond 
datoria să studieze temeinicJ 
tul model al cooperativei as 
de producție și să explice înl 
nunt țăranilor muncitori, fol 
exemple și socoteli gosnodl 
care sînt foloasele pe care a 
le au unindu-se In coond 
agricole de producție. I

Desfășurînd larg munca dej 
larizare a prevederilor statj 
convingînd cît mai mulți | 
muncitori să intre în coopa 
agricole de producție, organa 
stat, agricole, inginerii și telj 
nii agronomi, vor contribui 1| 
lizarea sarcinilor Corigresuj 
II-lea al partidului, cu orivj 
transformarea socialistă a al 
turii. |

______  _______ și mal bine decît 
dacă ar lucra izolați. De aceea, 

ayede că to ate-lucrări le 
ivă se fae în comun, prin 
scoală a membrilor. în 
esfășurării in cit ma' iții a lucrărilor din fie

care sector producție și pentru o 
ținere glt mai exactă a evidentei 
muncii efectuate de fiecare .în coo
perativa de producție, membrii nu 
vor lucra de-a valma, ci organizați 
iu brigăzi și echipe.

Modul de organizare șl retri
buire a muncii tn cooperativa agri
colă de producție asigură o răsplă
tire dreaptă a muncii depuse de 
flecare membru. După cum prevede 
statutul, țqate lucrările se vor exe
cuta după șistțiBul de muncă în 
acord, fiind prețuite în zile-muncă.

Participarea regulată la muncă 
a membrilor este una din condițiile 
de bază pentru executarea în con
diții optime a tuturor lucrărilor, 
pentru obținerea de recolte bogate. 
Țmînd seama de aceasta, statutul 
model prevede că fiecare membru 
capabil de muncă trebuie să efec
tueze 80—120 zile-muncă anual re
partizate ne diferitele campanii 
agricole. Cu privire la veniturile 
în natură realizate de cooperativă, 
statutul prevede că în .primul rînd, 
din acestea, se achită obligațiile 
față de stat, plata lucrărilor făcute 
de S.M.T., se pun de o parte se
mințele pentru anul viitor, furaiele 
pentru animale, si o rezervă de se
mințe și furaje de 10—15 la sută, 
față de necesarul pe un an; se 
creează apoi un fond de pînă la 2 
la sută pentru ajutorarea bătntrji- 
lor și a celor care nu pot munci; 
se reține 2—5 lâ sută pentru com
pletarea fondului indivizibil din 
care se execută construcții, se cum
pără inventar, animale etc. De ase
menea. se repartizează o parte din 
producție pentru valorificare în co
mun, în cantitățile stabilite de adu
narea generală. Toate veniturile în 
natură rămase se împart între 
membri in proporție de cel puțin 
75 la sută, după zilele-muncă fă
cute. și cel mult 25 la sută după 
suprafața, calitatea și modul de fo
losință a pămîntuluî adus în coo
perativă,

Veniturile bănești se repartizea
ză în același fel ca și veniturile în 
natură, bineînțeles, dună ce s-au 
achitat datoriile cooperativei și 
s-au reținut fondurile statutare. Tn 
scopul satisfacerii nevoilor bănești

deșpre cele 
inieais'cutc

\ sate sfilcomupp tyivectoate. , .-țultatele obținute de colectiviștii 
Emisiunea'începea întotdeauna1*'(Un Bod șl Feldioara cu cele oh- 

prin a anunța rezultatele obți- ținute de ei, și-au dat seama că, .....------ r-indui ior, ar putea face mul
mult pentru dezvoltarea multila
terală a gospodării, Cfiiar ina- 
cea zi, spre seară, la cererea co
lectiviștilor, a fost convocată o 
adun&e generală, gentru a se 
discută posibilitățile de dezvolta
re a ramurilor de prqflucție și 
în gospodăria lor.

La această adunare generală, 
colectiviștii au propus consiliu
lui de conducere plantarea unei 
liveii cu pomi roditori pe o su
prafață de 2 hectare, lărgirea su
prafețelor destinate culturii de 
legume și zarzavaturi de la 2 
ha la 6 ha în anul 
menea, au propus 
oilor să fie mărit, 
500, chiar în anul ...... .... . ... 
anul 1958, să se ajungă la 1.000 
de oi, numărul vacilor de lapte 
să fie ridicat de la 20 la 60 etc,

Pentru traducerea în fapt a a- 
cestor propuneri, s-au luat mă
suri ca grajdul, de vite mari ce 
se află în construcție să fie grab
nic terminat, s-a ales terenul pen
tru livada de pomi și s-au asi
gurat puieții necesari pentru 
plantările de toamnă.

1r
Preocupîndu-se în mod perma

nent să popularizeze în forme 
cît mai atractive șt interesante 
experiența gospodăriilor colective 
și întovărășirilor fruntașe, meto
dele înaintate de muncă și iniția
tivele valoroase, colectivul stației 
de radioficare din Feldioara a- 
duce zi de zi o contribuție tot 
mai valoroasă la dezvoltarea și 
întărirea sectorului socialist în 
satele și comunele pe care le de
servește.

t nute peste zi de către colectiviș- 
| ții, întovărășiții și țăranii munci- 
4 tori individuali din aceste comu-
♦ ne. Fiecare voia să știe cum
♦ sta futa de celelalte sate și ros-.
t podarii colective, satul și gospo~ 
| daria lor. . .. ,
♦ Așa că, întocmai ca In fiecare
♦ • seară, la această oră, oamenii se 
l grăbeau spre case, să deschidă
♦ difuzoarele.
4 ..:Un grup de întîrziați rămase
f l.n uliță, în față difuzorului Insta- 
î lat nu departe de sediul gospo- 
4 dăriei colective. Erau toți colec

tiviști. Cei mai multi dintre ei — 
fruntași tn muncă. Ca de obicei, 
zăboviseră mai mult pe eîmp.

Un minut, două, zece, nu se 
mai auzi nici o șoaptă. Numai 
glasul crainicului. Qind îfisă a- 
cșsta sfirsi de vorbit,, se .aprinse 
o discuție foarte vie. Nu-l de mi
rare. Știrile din seara aceasta 
fuseseră deosebit de interesante, 
Vorbeau despre veniturile mari 
realizate de cîteva gospodării co
lective (țin îmgrejurimi, .prin dez- 
voltarea ramurilor anexe: viti
cultura. legumicultura, vornicul- 
tăra ele; *

— Bună treabă au făcut colec
tiviștii din Bod! Aproape un mi
lion de lei ciștig prin valorifica
rea butașilor, făcu, plin de ad
mirație. unul dintre colectiviști.

— Dar și cei din Feldioara! 
Au2irăți adineauri: două vagoane 
de zarzavaturi valorificate pină 
acum prin cooperativă.

— Au dus și la piafa Orașului 
Stalin peste 3 vagoane de diferi
te produse... se miră un altul.

it
Tuturor colectiviștilor din Rot

bav le-au dat de gindit veștile 
comunicate în această seară prin 
stafia de radioamplificare.
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i ♦

♦♦♦♦♦♦
♦♦
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
♦♦
♦ ♦

comuni si

C. BORCESCU

tul de șarcii 
mit si ang 
jg-au Jyat. 1 
mai suit (testul 
care nu s-a sts 
li se arâfa imexu 
țfiioc la timp- Asa se 
tn comună sînt dtey 
ții iu care cotețe au f 
tegral. aroceniiil de 
planului De comună este te 
zut; abia 3& U sută la alt 
34 la sută la fin etc.

Nici coiectares orodun 
toamnă, a căror recoltare a .ncenut 
de o siptănună. nu m dtsiĂșoară 
satisfăcător.

Că «IfDițh eoîedărtfae in eonra- 
na CJ4. se wrote sehtesbn
în saur» țftnu o dos wtesc rezult 1- 
:ete obținute In rtrcemscripțt’fa fti 
care s a lucrat bine Dar pentru a- 
eeasta este neapărată nevoie cg ș: 
comitetul executh «ă-si «chitnbe 
stiluf «I metodei? muncă Hos:te 
phiă acum Nu-f deo’nns $J se I' 
măsuri ’n ședmfe- Măsurite luate 
trebuie traduse i”* fast, prin.țr-o 
muncă vie cu oamenii orinu-o în
drumare operativă și ur control 
amănunțit si permanent. Nwnaî ața 
și comuna C A. Rpsetei se va putea 
număra iu curînd printer cele frun
tașe la colectarea produselor vege
tale si animale.

1957. De ase- 
ca numărul 

de la 200, la 
1957; iar in

♦

♦
♦

♦

i
i
♦
♦

♦
*
♦
♦

♦♦
♦
♦I

Simion Hudea
(corespondentă primită în cadrul 

concursului)

♦

Tot «ai multe achiziții prin cooperativă
In Dritna ‘hirfiataie â Muftii sep- 

cooperatjva din comuna 
raionul Roman, a obținut 

eosebite la achiziționare! 
și zarzavaturilor, depă- 
are măsură planul sțabî- 
i in Cîteva zile, au fost 

mate peste 10.000 kg de le- 
irzavaturi.

timp, cooperativa din 
ai achiziționat mari 
cte. care nu fuseseră

planificate, 1.250 kg de grîu. pre
cum și 30 vagoane de paie.

Un merit deosebit în munca de 
achiziții revine tovarășilor Gh. Bîr- 
că și Constantin Bădescu, care au 
dus o susținută muncă de lămurire 
în rîndurile țăranilor muncitori, ve
ghind totodată ca magazinul coo
perativei să fie In permanentă bine 
aprovizionat cu mărfurile cerute de 
țăranii muncitori.

Elena ibrian

0 nouă gospodărie colectivă
ic na Gosti- 
a luat fiin- 

colectivă, 
nilui'. în 

de familii de 
Președinte a fost 
Dumitru Alexan-

Primul avans 
zootehnică

primăvara acestui an. un nu
de 45 de țărani muncitori din 

comuna Chlaid. raionul Cislâu, 
și-au strins cele 260 de oi și 14

Cîmpuri demonstrative și experimentale 
în fiecare gospodărie colectivă

iru, un bun gospodar și unul din
tre cei mai înflăcărați agitatori 
pentru întemeierea colectivei. Noii 
colectiviști au pornit cu încredere 
la muncile de toamnă, pentru a nu
ne baze solide primei lor recolte.

Traian Barbălată

Din munca mea 
de îngrijitor de porci

Este bine cunoscut rolul important, 
pe care îl au cîmpurile demonstra
tive și experimentale pentru introdu
cerea, în producție a cuceririlor știin" 
ței și' a 'metodelor ă^rbtehiiice Idd- 
intate. Organizate în cadrul gospo
dăriilor colective, unde există largi 
posibilități de experimentare și qpli-fl 
care a celor mai noi cuceriri ^ale^ț 
științei, aceste cîmpuri demonstrea
ză totodată superioritatea muncii în 
comun, devenind astfel și un mijloc 
convingător de atragere a țăranilor 
muncitori pe calea agriculturii so
cialiste.

In regiunea Ploești, loturile de
monstrative și experimentale orga
nizate în cadrul gospodăriilor co
lective sînt încă puține la număr și 
de curînd înființate. Rezultatele ob
ținute, atît din punct de vedere 
practic, cît și agitatoric, le-au do
vedit Insă pe deplin utilitatea.

Îndrumate de organele de partid 
și sprijinite de organele de stat și 
cele agricole, gospodăriile colective 
din comunele Tîrgșoru Vechi, Vîlce- 
le, Ciorani, Costești, Baba Ana, Dul. 
banu, Pogoanele, Padina și altele din 
regiunea Ploești și-au organizat în 
primăvara acestui an cîmpuri de
monstrative cu grîu, porumb și sfe
clă de zahăr, iar gospodăriile co
lective din comunele Ziduri și Dă- 
rîmați, cîmpuri experimentale. Pe 
cîmpul experimental, colectiviștii din 
comuna Ziduri cultivă porumb pen
tru producerea de sămință hibridă; 
ei au mai cultivat și cîteva soiuri 
foarte productive de fasole, aduse 
din regiunea Timișoara pentru a sta-

fag. a 2-a .

Foarte important este ca ni 
rile să fie pregătite cit mai 
înainte de a fi date In hrăni 
cilor. De pildă, nutrețurile cj 
trate si combinate cu nutrețu 
origină animală si săruri nii 
sub formă de urluieli, eu le 
porcilor dospite. In felul acej 
nimaiele te consumă cu mai 
poftă.

Porcii sînt hrăniți după vîi 
greutate, rația zilnică de d 
trate variind între 2,5—5 kq 
de băut le este asigurată în n 
nență. Cînd le este sete, porci 
posibilitatea să treacă din bol 
padocuri, unde se află jghia 
cu ană mereu proaspătă. Sănl 
porcilor este supraveghiată d 
tențle. I

Perioada mesei este cea 01 
merită pentru descoperirea ditl 
a porcilor bolnavi, lată de d 
dicul veterinar al gospodăriei 
cu regularitate la aceste ore j 
a observa cum mănîncă porci 
lua măsuri de izolare si trai 
animalelor care nu mănincăl 
sint suspecte de boală. De 3 
nea organele sanftar-veterjnal 
gospodărie le fac periodic val 
ri antipestoase și antirugeticd 
grajdurile si padocurile sint I 
tectate de 4 ori pe an. Toate I 
măsuri cit și atenția mare cq 
cordăni noi curățeniei graldl 
padocurilor sl Ighiaburilor J 
cut ca pînă în prezent să nul 
pierderi prin mortalitate la I

Ținlnd seama de faptul că 1 
a se Ingrășa porcii trebui 
doarmă cît ntaî mult, noi aveil 
lă ca în iurul graidurilor ini 
toriel să fie liniște. I

Tofi ingrifitorii de porci a 
In întrecere, ceea ce a eoni 
mult la îmbunătățirea muncii 
sire, Periodic, in cadrul gri 
sindicale, noi analizăm rezu| 
întrecerii si ne împărtășim uri 
tuia experiența ciștigată. l-ărj 
dolală că nivelul calificării n| 
profesionale ar fl fost șl ma| 
cat dacă s ar fi organizat și iJ 
podaria noastră — așa cum j 
cui Iernile trecute in alte unii] 
un curs zootehnic de masă. I 

înainte de a încheia treimii 
arăt că un puternic stimulel 
numea noastră este faptul ca| 
plică sistemul retribuirii in r| 
de realizările in producție ol| 
de fiecare dintre noi. Eu, burij 
depășindu mi cu regularitate I 
nul, in flecare lună din prim| 
mestru al anului acesta am I 
cite 1.200—1.400 lei. |n |una| 
Sust clnd am avut cea mai | 
epășire de olan cîștigul meu I 

de 1.700 lei. |
care ne es<e »retu| 

răsplătită munca face ca fiec;| 
grljitor de porci din gospl 
noastră să muncească cu tot I 

pantru.a livra sfatului I 
tați cit mal mari de carne dl 
peste plan. I

ION BERCII I 
de porci la îngti 

Bragadiru, rel 
București I

Sint doi ani și mai bine de cînd 
. lucrez ca îngrijitor la ingrășătoria 

de porci a gospodăriei agricole de 
stat Bragadiru.

i In tot acest timp m-am străduit 
să-ml însușesc cît mai bine mese
ria. Interesul pe care mi l-am dat 
n-a fost zadarnic. In semestrul I 
al acestui an, la cei 100 de porci pe 
care l-am avut în primire am obți
nut in medie un spor zilnic de 
greutate de aproape 800 gr pe cap 
de animal, față de 600—650 grame 
cit era planificat. Totodată am reu
șit să reduc prețul de cost al unui 
kilogram de carne viu, cu aproape 
un leu. Cred că pînă la sfîrșitul a 
nulul sporul total de greutate pe 
care II voi fi obținut la porcii ingri- 

j iiți de mine, va întrece cu 10.000 
de kg carne viu, cifra planificată.

Voi căuta prin aceste rinduri să 
împărtășesc și altora din experien
ța dobindltă de mine în domeniul 

■ ingrășării porcilor.
Gospodăria noastră primește ti

neret porcin pentru îngrășat de la 
alte unități din tară. Purceii ne 
vin in greutate medie de 25—30 
kg, urmind ca noi să-i livrăm in 
greutate de 120—130 kilograme, 
îndată ce ne sosesc in ingrășătorle, 
el slnt trlați și impărțiți pe grupe, 
după vlrsta si greutatea corporală. 
Cei bătăuși ca și cei mai puțin dez
voltați sînt de asemenea separați, 
pentru a putea fi mai bine suprave- 
ghiați și hrăniți. Odată această 
operațiune terminată, porcii sînt re
partizați îngrijitorilor pe grajduri 
fiecărui îngrijitor revcnindu-i cite 
un lot de 100 de animale de care 
răspunde pină la sfirsitul perioadei 
de ingrăsare.

Trebuie să arăt că sarcina noas
tră. a îngrijitorilor, este mult ușu
rată de faptul că in gospodărie sint 
totdeauna asigurate cantități dc fu
raje suficiente de bună calitate $1 
cit ma| variate.

Eu. ca și ceilalți îngrijitori din 
unitatea noastră, obișnuiesc să a- 
plic metoda de hrănire a porcilor 
în 4 tainuri pe zi, pe care am grijă 
să le dau la aceleași orc. ;.. 
acesta animalele mănincă mai 
poftă si asimilează hrana mai

In timpul verii, intre orele 
7 dimineața, eu dau porcilor 
formă de urluieli primul tain 
rafia de concentrate. Rația se 
tulește din următoarele: 40 la sută 
urluieli de porumb, 15 la sută ma
zăre. 15 la sută tărlțe de griu, 15 
la sută sroturl de floarea soarelui, 
14 la sută nutrețuri de origină ani
mală si 1 la sută săruri mipcrale.

După ce consumă această rație, 
porcii se odihnesc cîteva ore, iar 
între orele 9 șl 11 primesc la dis
creție sfeclă furajeră porumb fura
jer, dovleci sau lucernă verde co
sită. După amiaza, intre orele 2 și 
3 le dau încă o dată sfeclă furajeră, 
porumb furajer sau dovleci etc., iar 
între orele 4 si 5 al doilea tain din 
rația de concentrate, care se alcă
tuiește așa cum am arătat mal sus. 
In timpul Iernii, pe lingă furajele 
concentrate, porcii primesc la dis
creție porumb murat, care înlocuieș
te furajele verzi.

la întovărășirea 
din Chiajd
ha de pășune și au format o înto
vărășire zootehnică. I-a unit pe toti 
dorința de a-și organiza mai bine 
munca, știind că astfel vor obține 
mai multe produse.

Zilele acestea, etnd a avut loc 
împărțirea avansului, întovărășiții 
au văzut cu bucurie că așteptările 
nu le-au fost înșelate. Fiecare din 
el a primit avans cîte 5 kg de 
brfnză pentru fiecare oaie cu lapte. 
De pildă, Gheorghe Badea a primit 
55 kg de brinză pentru cele II oi 
co care a Intrat tn întovărășire, 
Smaranda Codescu, 35 kg etc.

Au fost Invitați să asiste la îm
părțirea avansului și numeroși ță
rani muncitori din afara întovără
șirii. Unul dintre aceștia, țăranul 
muncitor Ion Stoica, a luat cuvtn- 
tul și a arătat cit a pierdut el. ne- 
tnscriindu-se în Întovărășire. El a 
primit de la oile sale date la stînă 
particulară — ciobanului Benone 
Popa — numai cîte 3 kg de brinză 
de fiecare oaie și a mai dat și cîte 
30 lei de oaie pentru pășunat.

La feL au vorbit și alți țărani 
muncitori arăttnd că în toamna a- 
ceasta si ei își vor aduce oile la 
întovărășirea zootehnică.

Maria Constantinescu

bill cărora le priește mai bine so
lul și clima de aci și a Ie introduce 
apoi în cultura mare. ColecHviști’. 
din comuna Dărimați au cultivat po
rumbul local l.C.A.R -54 și romînesc 
de Studina — semănat în teren în
grășat și neîngrășat, in arătură de 

>în ogoi do'-teamnă, 
Kca infiieqj^rogorului 
b .aseminex pe */z ha 

I colectiviștii din Dărimați au semă
nat planie de nutreț ca mei, dughie 

I și iarbă de Sudan, pentru a stabili 
pe bază de experiență care dintre 
acestea dau producții mai mari in 
condițiile de climă respectivă.

Cultivind griu pe cîmpul demon
strativ, colectiviștii din Tîrgșoru 
Vechi au obținut o recoltă de aproa
pe 2.000 kg la hectar. Sporul față 
de recolta medie obținută de pe ce. 
lelalte lanuri de griu din comună 
a fost de 900 kg la ha. Aceste rezul- 
tatș se datoresc faptului că, colec
tiviștii au urmat Întocmai sfaturile 
agronomilor, începînd cu alegerea 
terenului (au cultivat griul după ma
zăre, borceag și ovăz), continuind 
cu pregătirea lui (dezmiriștit cu plu
gul polibrăzdar la o odlncime de 
6-9 cm, arătură de vară, boronit, 
și discuit), insămințînd In rtndurt 
încrucișate. In epoca optimă stabi
lită pentru raionul lor și terminînd 
cu recoltarea, care s-a 
grîul a dat în pîrgă.

îmbucurătoare sînt și 
dobîndite de colectiviștii 
nele Baba Ana șl Costești, care au 
obținut pe cîmpurile demonstrative 
de sfeclă de zahăr recolte ce trec 
de Șo.ooo kg la hectar —- cu I6.000— 
18.000 kg mai mari decît recoltele 
strînse la această cultură în secto
rul individual. Cîmpurile demonstra
tive au fost organizate pe un teren 
cu țipul de sol caracteristic celui de

n«. Dl

făcut cînd

rezultatele 
din comu-

& octombrie 1956 I pe raza comunei.

I

In aețiunea d« organizare a cIm
purii or dtmonitrafiv» și •xp«ritn«B> 

■ tale !n gospodăriile agricole colec
tive. s-au evidențiat o serie de in
gineri și tehnicieni agricoli, ca, de 
exemplu, iov. ing. Dedulescu, șeful 

j punctului agricol din comuna Stil
etului 
nobia 
cara

au depus eforturi mari pentru reuși- 
I ta experiențelor și demonstrațiilor 
I Întreprinse.

Au fost insă ingineri agronomi sau 
| tehnicieni de la punctele agricole 

care au subapreciat importanța a- 
cestei probleme. Asa, de pildă, teh
nicianul agricol Constantin Radules
cu nu a Îndrumat pe colectiviștii 

1 din comuna Dulbanu să iacă la 
timp castrarea la porumbul hibrid 

| de pe cîmpul demonstrativ. Faptul 
că din cele 79 de gospodării colec
tive existente In regiunea Ploești. 
numai in 27 au fost organizate clm- 
puri demonstrative și experimentale 
arată că in această privință mai 
sint foarte multe de făcut. Acțiunile 
inițiate pînă In prezent trebuie ex
tinse și generalizate, dtndu-se o a- 
tenție mare vizitelor pe cîmpurile 
demonstrative, expozițiilor comunale, 
popularizării la stațiile de radiofi
care , gazetele de stradă și căminele 
culturale, a rezultatelor obținute și 
a cultivatorilor de loturi demonstra
tive. O inițiativă bună a fost aceea 
ca, cultivatorii cîmpurilor demon
strative să expună în fața cursanți- 
lor de la cursurile agrotehnice me
todele de lucru și experiența căpă
tată.

Ținîndu-se seama de specificul 
raioanelor șl de posibilitățile exis
tente, în gospodării colective vor 
fi organizate chiar din această 
toamnă pe Ungă loturile cu carac
ter cerealier fi loturi cu caracter

ia he a$e- 
caracteriitic

ca *i pe le-

• ppmicol, viticol, legumicol. De ase
menea. în zona de soluri nisipoase 
— comunele Cioceni. Coslegi, Bărăi- 
taru, Ciorani, raionul Cricov, se vor 
organiza timpuri demonstrative 
pentru extinderea culturii cartofului, 
iar !n gospodăriile colective din 

■ cgnușnele Bătrîni jj Cindești te 
var**' organiza loturi demenstra- 

' ti*^^3omicole (livezi model) un
de se vor aplica tăieri speciale, ln- 
grăsări cu bălegar In jurul pomilor 
fructiferi, stropiri Împotriva dăună
torilor etc.

In general, s-a urmărit ca loturi
le demonstrative și mai alee cele 
cu caracter cerealier 
zate pe tipul de sol 
raionului respectiv.

S-au mai luat măsuri
renurile desțelenite să fie organizate 
cîmpuri demonstrative (lucemiere), 
ca, de pildă, în comuna Caragelele, 
raionul Pogoanele, și altele.

Direcția agricolă regională Plo
ești a luat măsuri din timp, repar- 
tizînd gospodăriilor colective din 
raioanele Pogoanele, Rîmnicu Sărat 
și Mizil cantitatea necesară de să- 
mlnță de grîu obținută din înmul
țirea a Il-a a seminței elită, pentru 
însămințarea cîmpurilor demonstra
tive (loturi semincere).

Luptînd pentru organizarea de 
cîmpuri demonstrative și loturi ex
perimentale, inginerii șl tehnicienii 
agricoli au posibilitatea de a stu
dia, în condițiile naturale locale, a- 
grotehnica diferitelor culturi și a o 
introduce în practică, !n mod dife
rențiat, venind astfel In sprijinul În
tăririi și dezvoltării sectorului socia
list al agriculturii noastre.

BADU SANDU
«I Ing. agr, GH. CBISTESCU 
din Direcția agricolă regională 

Ploești

I

am griiă 
In felul

C'J 
bine. 
6 șl 
sub 
din 

alcă-



I ■ț Cea ai tînără fan
Pînă mai acu’ doi ani, in satele 

înșirate de-a lungul Borcei, cind ci
neva iți pomenea cuVintul „muzi
că", puteai să fii sigur că aminteș
te de îndată și numele lui Guriță. 
Nuntă, botez, cumetrie, petrecere, 
nimic nu se făcea fără Guriță vio- 
ristul și cei trei tovarăși ai lui, la 
fel de tuciurii. Aveau „repertoriu"'' 
bogat. Slrbe săltărețe, hore, cintece 
de inimă albastră picurate la ure
chea meseanului cu mină darnică 
și mai spre dimineață, ceva măs
cări, din cele fără perdea. Ca să 
împace, vorba aia, toate gusturile.

Asta a fost pină acu’ doi ani. 
De atunci, s-au schimbat multe pe 
aci. Nu-i vorbă, la nunți, botezuri 
sau alte petreceri, tot Guriță e sta
rostele. Dar să nu-ți fie de mirare 
dacă, intrind într-o duminică după- 
amiază la căminul cultural din 
Ceacu sau Cuza-Vodă. ai să auzi 
deodată un fragment din „Gupa- 
neh" a lui Haciaturian, sau „Rap
sodia romină" a lui Enescu. Și 
asiiderea. să nu te miri cind vei au
zi furtuna de aplauze și bisările 
care răsplătesc pe tinerii membri ai 
celei mai tinere fanfare din țară: 
fanfara fiilor de colectiviști din
Ceacu-,,

talgere și, deasupra lor, o tobă uri
așă. Președintele s-a uitat la colec
tiviști, colectiviștii 'la președinte, 
pînă ce acesta din urmă, cu a um
bră de mindrie in glas, i-a anunflU:

— Știți... sint instrumentele pen
tru fanfara noastră.

Acu', fanfara ca fanfara, treacă- 
meargă. Da' cind au văzut „cu cine" 
vrea Ion Moser s-o facă, colectiviș-

raschiv cu ditamai trombonul pe 
după cap, sau pe Nedelcu al lui Va- 
sile Dobre, care abia a împlinit 13 
ani în vară, lingă toba mai înaltă 
decît el, asia, judecați si dumnea
voastră, e prea de tot.

Numai Ion Moser, conducătorul 
viitoarei fanfare, care știa el ce 
știa, privea liniștit toată zarva. 
După citeva zile, intr-o cameră de

In timpul unei repetițiiTotul s-a petrecut in grabă șt i 
fără multă zarvă, într-o zi moher ; 
rită de toamnă, acum doi ani. Dis- | 
de-dimineată, președintele, impreu- j 
nă cu colectivistul Ion Moser, au \ 
plecat cu unul din camioanele colec- j 
tivei la București. Spre prinz, s-au 
întors cu camionul încărcat. Cind | 
șoferul a dat jos prelata, colectiviș- j 

* tii aflafi prin curte sau în sediu au . 
rămas muți de mirare. Parcă tot 1 
soarele verii apuse se păstrase near 
tins în alămurile instrumentelor din 
cgtia canționului; trompetele și cla
rinetele subțirele, cochiliile de mțlc j 
uriaș ale tromboanetor, ftigornuri,

—

Mi-am adus
E in firea țăranului muncitor 

ca înainte de a pomi la o for
mă nouă de lucrare a pămintu- 
lui. să se întrebe, in primul find, 
ce va avea de dștigat. Așa 
m am întrebat și eu în 
anului trecut, înainte de a 
înscrie in întovărășirea ce 
formase in satul nost™, 
drept, îmi dădeam seama

toamna 
mă 
se 

Cei 
__ _____  ____________ că. 
muncindu-mi pămintul laolaltă, 
cu mașinile și dună știință, voi 
avea de ciștigat. dar cit anume 
nu puteam ști De aceea, după 
mai multe zile de chibzuiala. în
demnat pe de o parte și de ne
vastă mea. care ținea morțiș să 
nu mă ating de zestrea fetei, 
m-am Înscris in întovărășire 
numai cu cinci din cele 8 hectare 
de pămînt. Restul de trei le-am 
oprit să le muncesc de unul sin
gur. Avind boi buni, căruță si 
unelte trebuincioase pentru mun
ca dmpului. precum și desiule 
brațe de muncă, mi-am zis că 
voi izbuti să cuprind și să fac la 
vreme toate muncile agricole, 
atit penpămintut dtn întovărăși
re, cit si pe cel din afară, in așa 
fel incit să culeg rod bogat din 
amindouă părțile.

Dar vorba ceea „socoteala de 
acasă nu se potrivește niciodată 
cu cea din tîrg“. Stind cu un pi
cior îh „căruță" și cu unul in 
„teleguță“. drept să spun, n-am 
prea nimerit-o. Am ciștigat nu
mai o parte din crea ce puteam. 
De acest lucru mi-am dat seama 
pe deplin mai intii fa treieriș. 
apoi acum în toamnă, la culesul 
porumbului si sfeclei de zahăr, 
cind am văzut că recoltele 
strinse de pe pămintul lucrat 
laolaltă in întovărășire sint mai 
mari cu citeva sute de kilograme 
la hectar decit cele culese de pe 
terenul ce mi l-am oprit In gos
podăria individuală. Asa. bună
oară. in vreme ce în Întovărășire 
am cules în med'e la hectar 
1.430 kg de griu, 2.500 kg de 
porumb boabe si 15.000 kg de 
sfeclă, pe cele 3 ha lucrate de 
unul singur, recolta la hectar a 
fost de 1.000 kg la griu. 1800 kg

tii s-au apucat cu miinile de cap. 
Oleacă de dreptate tot aveau ei și 
să nu gîndiți că nu. Iei dumneata 
și stringi toți țincii — care de la 
păzitul vacilor sau al oilor, care de 
la jocul cu praștia — și nici una, 
nici două, ii pui să cinte in fanfară. 
Despre note, solfegii sau portative 
nu auziseră neam de neamul lor. De 
cintat mai cintaseră ei. ce i drept- 
si pină atunci: din frunză sau din 
fluier de lemn scrijelit cu briceagul.

TA

lingă sediu s-au adunat pentru pri
ma oară — foarte emoționați de-all- 
minteri — viitorii „artiști" ai colec
tivei. Cel mai virstnic — 16 ani.
Cel mai tinăr, 12* x . . ( t x ’ .

Pe tabla neagră, alfabetul vrăjii 
al muzicii iși dezvăluia treptat tai-, 
nele: do„. re... rru.. fa... j

în t

propuneri, dintre care 49 ș-i 
de stat 154 de propuneri, d

Contribuția inovatorilo

B

i lungul clapelor. Și apoi, pri- 
bucată cintată de întreaga fan-

re-ți roade buzele, notele,

un făcut ies anapoda, miinile încă 
neindeminatice care aleargă obosite 
de-a lungul clapelor. Și apoi, 
mal ' „ ,
fără, prima bucurie la capătul atitor 
luni de muncă, fără istov. De-acu, 
va merge mai bine. Din ce in ce 
mai bine. Nu se poate altfel. încă 
o bucată, și încă una. Din ce in 
ce mai grele, mai pretențioase. Și 
— să nu-ți vină să crezi — da 
merge! Merge strună.

Primul concert public. Mai „in 
familie", ce-i drept. La căminul cul
tural din comună. Primele aplauze, 
prima amețeală a succesului. Pă
rinții, cunoscuții te privesc acum cu 
alți ochi.

— Știi, e băiatul meu. Ciută in 
fanfara colectivei noastre, dșa mic 
cum il vezi, e dat dracului.

Și din nou repetiții. Din nou 
concerte. La căminele culturale din 
raion, apoi la Călărași. Și in cele 
din urmă la concursul pe țară al 
echipelor artistice. Distincția obți
nută, faptul că ai întrecut formații 
mai vechi, mai închegate, îți dau 
dreptul să pornești cu 'încredere 
înainte. La începutul lunii septem
brie din acest an, 3 zile in Bulga
ria. Primiți cu aplauze și entuzi
asm peste tot.

Citeva zile mai tîrziu, i-a pără
sit Artman Lothar, unul din cei 
mai talentați din formație. A ple
cat la București, la școala medie de 
muzică. II va urma în curind și Pe
tre Achim. Nu-i nimic. Vin alții în 
loc. Mai multi chiar. Doar de a- 
ceea consiliul de conducere al gos
podăriei a mai cumpărat 4 acorde- 
oane, 3 viori și 1 piston. Fac și o 
orchestră. Cadre au destule...

Pornită de la frunza de salcim 
și fluierul de soc, cea mai tînără 
fanfară urcă încet, dar sigur, pe 
treptele măestriei.

S. LEONARD

.„la atit se cifrează economiile realizate în regiunea Timișoara 
la începutul anului și pină acum, prin contribuția inovatorilor d 
sectorul agricol.

Numai in primele opt luni ale anului, în S.M.T.-urile regiur 
s-au făcut 55 de propuneri de inovații, dintre care 45 au și fo 
aplicate; în centrele mecanice, 65de 
aplicat, iar în gospodăriile ag ricole 
care s-au aplicat pînă acum 99.

CONSTANTIN SIMOTA ț 
tde la S-M.T. Peciu Nou, a reali-f 
Izat o pompă de filtrare, incăr-» 
♦ care și descărcare a carburan-4 
țților în cisterne mobile, prinț 
4 care durata acestei operații se* 
freduce mult, ferindu-se totodată* 
«carburanții de contactul cu ae-« 
*rul

GRIGORE STREITH 
«de la G.A.S- Carani, a realizatț'
♦ o mașina pentru confecționat»
♦ ghivece nutritive. Această mați-j
♦ nă. a cărei capacitate este deț
♦ 36.000 de ghivece pe zi, poate* 
«fi acționată atit mecanic, cit șl*
♦ manual. » ‘
♦ X

, SZABO IULIU
♦ de la G.A.S. Măurenl, a con 
ț struit o mașină pentru recolta 
«arpagic și un selector special 1 
♦combina S-4, care selecteaz 
« 2.000 kg de cereale pe oră.

Să grăbim pregătirile pentru iernatul animale k
trf'l
tot pâmîntul în întovărășire
la porumb si 12.000 kg la sfecla 
de zahăr.

De unde vin aceste deosebiri 
de recolta, mi-am putut lesne da 
seama. In întovărășirea noastră, 
toate lucrările agricole se lac in 
comun și in mare pane ca aju
torul mașinilor și tractoarelor 
S-M.T. Zănoaga. Avind pănăntul 
struts laolaltă in tarlale mari și 
lucrind in comun cu forte uone 
și după un plan, intosârăsitii au 
reușit să facă toate tocrâi'e re
pede și la vremea potrivita, să 
apiice unele reguli agrotehnice 
care, pe ogoarele inguste si răz
lețite ale țăranului cu gospodă
rie individuală, nu se pot aplica 
decît cu mare greutate, iar in 
■nete cazuri chiar deloc Gria! 
— 130 ha — l-am iusânuaut ca 
mașinile S-M.Tratai in teren 
bine pregătit si îngrășat ca bă 
legar. prim a» ara l-am plivit de 
2 ori. iar in sară in numai dte- 
va zile l-am recoltat cu mașinile. 
Porumbul — 190 ha — l-am se
mănat în cuiburi așezate in pă- 

? trat în teren arat adine din 
toamnă cu tractoare':, l-am pră
sit de 3 ori ai prăși: orile trase 
de animale, iar pe 50 ha am fă
cut și polenizare artificială su
plimentară. Cri privește recolta
tul. acesta n-a durat decît 3 zile 
și două nopți.

Cu totul altfel am lucrat eu 
cele 3 hectare oprite in gospodă
ria individuală. Mai intii. trejuie 
să arăt că pămintul acesta se 
afla tocmai in hotarul comun:' 
Apele Vii. la distantă de 6—7 
km de satul nostru și nicidecum 
la un loc. ci răzlețit in citeva 
parcele. Asa că iși închipuie ori- 
șklife cir timp prețios pterdram 
numai cu drumurile. Avind pă- 
mint si in întovărășire, unde 
trebuia să fit» prezent la muncă 
in zilele stabilite de adunarea 
generală, eu nu izbuteam sa ttt 
lucrările pe eele trei hectare răz
lețite. decit după ce terminam 
muncile în întovărășire si atunci 
in mare grabă. Păndntul l-am 
arat la suprafață, cu plugul tras 
de animale, griul l-am semănat

prin impriștiere cu mina, iar 
de pHvit n-*m mai apucat sa-l 
plivesc. Porumbti l-am semănat, 
ce-i drept, in rinduri obișnuite, 
dar de prășit abia am reușit *3-1 
prășesc de două ori. De aceea, 
nu-i de 2______
tul din afară — lucrat de unul 
singur, cind și cu ce am putut 
— m-am ales cu venituri mult 
mai mici deot ceie ce mi-au re
venit de Pv pămintul cu care am 
intrat in mlo. ărăsire. iu timp 
ce de pe fiecare hectar cahival 
cu griu fn întovărășire am adus 
acasă, după ce mi au fost reți
nute toate obligațiHe-cotâ. pla
ta lucrărilor făcute ca S_M.T-«i. 
■ramul etc. — peste 1.000 kg. 
de pe un hectar cultivat ia gw- 
podaria individuală m-am ale* 
cu vreo 3—MO kg mai putiu- 
lată de ce. îndată duaă treieri*, 
cmd foloasele munco in comun 
le-am putut înțelege oe deplm. 
am adus hi întovărășire intrveg* 
suprafață de teren agricol pe 
care o am. De acum înainte, o 
voi munci laolaltă cu toata pute
rea de muncă fără a mai irosi 
forțele faeulu ri-ncooce și 
sigur eă și venrturiie irni 
creste.

De avamaiele lucrârn in 
vărășire a ratregiî 
pămint s aa convin* și ahi 
membri ai întovărășirii ncastre. 
printre care Ionel Matei. Ilie P<v 
pescu. iar unn. cum sini Con 
stantin Protopcuescs. Dumitru 
lance ce s-au înscris in rara 
acestui an. au eenit de la înce
put ar M pămintui.

încheind această scrisoare, eu 
indemn și pe ceilalți întovărășiți 
de la uoi si din ahe sate și ca 
mune ale tării, ca și pe cei care 
*e înscriu *1 se vor mai inscrie 
in această formă a cooperației 
de producție agricolă, tă-și adu
că aici tot pămintul ce-l au, 
fiindcă musai asa vor putea tra
ge toate foloasele.

MARIN SMARANDACHE 
membrif al iruovârășirii agricole 
din eemu-za Casfrantxșa, regiunea 

Craioac

mirare că de pe ptnfm-
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Pregătiri pentru plantări de pomi 
în regiunea Stalin

In regiunea Stalin, există condi- 
țil deosebit de prielnice dezvoltări: 
pomiculturii. Potrivit datelor sta
țiunilor meteorologice din regiune, 
precipitațiile medii anuale sint cu- 
prinse între 600—750 mm anual, 
cele mal multe înregistrindu-se in 
ilunile iunie, iulie și august, adică 
în perioada când pomii au cea mai 
mare nevoie de apă; temperatur i 
medie anuală variază între 7.5 gra
de si 9,5 grade, iar solurile cele 
.mal des întîlnite pe cuprinsul re
giunii (podzolul. brun-roșcutul de 
pădure si cernoziomul degradat) 
sînt de asemenea potrivite pentru 
cultura pomilor roditori.

Cu toate aceste condiții favora
bile, livezile de pomi fructiferi o- 
cupă în prezent numai 1.7 la sută 
din suprafața totală a reeiunii. A- 
ceasta. în timp ce pe terasele din 
dreapta Oltului, ne văile afluenți
lor acestuia, ca și pe podișul Tîr- 
pavelor, însemnate suprafețe de te
renuri Improprii culturilor agricole, 
dar foarte prielnice înființării de 
noi plantații, mai stau nefolosite.

In scopul valorificării acestor în
semnate rezerve, organele agricole 
de la regiune, cu sprijinul tehnicie
nilor de ne teren, au întocmit un 
plan de perspectivă pe baza căruia 
au și fost identificate 15.000 de 
hectare pe care urmează să se 
planteze pomi fructiferi. Astfel de 
plantări se vor face în zona dealu
rilor submontane. în bazinele-poiml- 
cole Buzău, Cîsnădle și Săllște, 
precum și în centrala pomicole Să-

adaugă o

ie de Ia regiune, ra- 
agricole și comune 

o vie muncă 
j pregătirea

ii potrivite soiuri

I

Care este situația în gospodăriile de stat din regiunea Timișoa

nucul. -țrfari-
Pe baza lucrărilor de raionare a 

oomicuHuril s a prevăzut ca fn ra
ioanele de sub munți — unde pri
măvara înghețurile sint foarte frec
vente — să se planteze numai spe
cii si soiuri cu inflorlre tîrzie. Cele 
cu înflorire mai timpurie, mai ales 
caisul și piersicul, se vor planta 
începînd de la Sighișoara înspre 
nord, mai mult în raioanele Mediaș 
și Tjrnăveni.

Potrivit planului de perspectivă 
întocmit, anul acesta urmează să 
se planteze în regiune, atît în secto- 
rul-soclalist (fără gospodării agri
cole de stat), cit si în cel indivi
dual, un nuimăir de 220.000 de bu
căți de pomi. Dintre aceștia, 
106.679 de pomi au fost plantați în , 
primăvară. In vederea restului de , 
plantări, care urmează să șg efec
tueze toamna aceasta, au fost ale
se terenurile cele mai potrivite, iar

In Ikcare comună. Inginerii si 
de specialitate vor or- 
nștrațil practice pen- 

a oomicultorllor cum să 
pomii și cum să-i plante-
»ă-l acere pe timpul iernii 

rozătoarelor etc.
n deosebit accent se pune pe a- 

sigurarea utiul materia! săditor de 
bună calitate. Specialiștii pomicoli 
de la secțiile agricole raionale au 
mers din vreme la pepinierele gos
podăriilor agricole de stat Hălchlu, 
Rișnov. Sura Mică și Dumbrăveni, 
pentru a alege numai pomi cores
punzători Stas-ului. Deoarece ma
terialul săditor existent în pepiniere 
nu va putea acoperi necesarul pen
tru plantările din toamna aceasta. 
Ministerul Agriculturii urmează să 
repartizeze regiunii un număr de 
încă 50.000 de pomi.

Pentru ca difuzarea materialului 
săditor să nu întîrzle, s-au luat de 
pe acum măsuri în vederea asigu
rării mijloacelor de transport. Pe 
distante mal mari, transporturile se 
vor face cu autocamioane puse la 
dispoziție de diferite întreprinderi 
și fabrici din regiune, iar pe dis
tanțe mai mici, cu căruțele produ
cătorilor agricoli care urmează a 
planta pomi.

Ing. E. VASILIU

Industria chimică 
în sprijinul agriculturii

Paaxru campania InaâuUstdnlo: 
teemeu acaaaia. mduatr.a ceisici 
pragăte»:* canutâti eponte d« lagrâ- 
samiaia. Fota de aaol trecut, pro
ducția de ingiâșâatiate ca-.ruxe este 
cu 17 Ic sută Ud mare la lEgrășă- 
mz:«;e tosianea * n SJ la rută 
la cale azctooa.

Ca eâ se ar.gate această canti
tate spor.rd *-au mat mărur. pen
tru capcc. ăt- de producție
a uaiiătckor cbimxe *. iuesttarec 
Ier ca utilaje bm. La Comă.uaiu 
Ck-.asK- ar. 1 a lătrat da curind !a 
taacauae o suna lastavaue de pu
ricare a gazelor de b.oxid de cc:- 
box AUe intrepoder. pioducătoa- 
re de fugihșâaihrte cc_».ce au lost 
dotate cu pompe cecesare măririi 
eapccitătii de râeue. turnuri de spă
lare cu apă a gazelor ele. SIxt ia 
cu* ae construcția o uaitote ,a uzi- 
zeie .Petre Pozi' st o us»â de ia- 
jr±v±m.a:e iosfctice la Năvodari.

Se urmărește permaueut Imbcnă- 
tfrureu calitătu produselor si mân- 
rea sseăn^u de sortimente. Spre 
ev-.terea aglomerăm Îngrășăminte
lor azotoas*. de pildă, !n procesul 
de fabneeae a acestora se adaugă 
acum a substanță tensio-activă cate 
ceetr^xe srall Ia imbunătătirea ca- 
Iftiî produsetoz. Se experimentea
ză txaeuea ia culturi a amoniacu
lui s'-> totmă gazoasă șl a termo- 
fosfatilor. Anul acesta a început 
proăuetta îngrășămintelor complexe 
axeto-foslatxe pentru cultura legu
melor, fructelor și florilor. De ase
menea se produc stimulatori de 
creștere și substanțe care Împiedi
că îneoltirea cartofilor depozitați. 
Pentru combaterea dăunătorilor din 
culturi, livezi, vii etc., anul acesta 
producția de insecticide oborurate 
crește cu aproape 100 la sută față 
de anul 1955.

Se lărgește rețeaua 
cooperativelor 
de desfacere

In Regiunea Autonomă Maghia
ră și regiunea Stalin, rețeaua coo- 

i peratistă de desfacere a pătruns pi- 
nă in cel mai îndepărtat și izolat 
sat. Țăranii muncitori de pe cuprin
sul acestor regiuni au la dispoziție 
magazine universale și mixte, maga
zine textile și de încălțăminte, ma
gazine metalo-chimice, prăvălii și 
prăvălioare și numeroase unități de 
alimentație publică.

Planul de lărgire a rețelei coope
ratiste de desfacere în întreaga țară 
a fost îndeplinit și depășit pe semes
trul f al acestui an, cu înființarea 
peste plan a 537 noi unități de des
facere. Numai în mediul rural au 
fost organizate în semestrul l 855 
unități de desfacere din care 580 
magazine și chioșcuri și 275 unităfi 
de alimentație publică. In regiunea 
Ploești. de pildă, în acest timp au 
fost formate peste plan 108 noi uni
tăți de desfacere, iar in regiunea Pi
tești 98 de unități. Șl in regiunea 
Craiova au luat ființă peste plan 79 
unități în satele in care nu exista 
deloc rețea cooperatistă de desface
re. Pe cuprinsul regiunii Craiova 
sint acum peste 2.200 magazine, 
chioșcuri șl unltăti de alimentație 
publică din care mai mult de 600 
prăvălii și prăvălioare sătești si 51 
de unități cooperatiste de desfacere 
în incintele gospodăriilor de stat șt 
S.M.T.-urilor.

(Agerpres)
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In această perioadă, in gospodăriile agricole de stat Paralel cu 
efectuarea celorlalte lucrări agricple de toamnă, trebuie să se des
fășoare cu intensitate sporită și pregătirile pentru iernatul anima
lelor. Pentru a analiza modul in care unele gospodării agricole de 
stat din cadrul Trustului region» Gostat Timișoara se preocupă 
de această importantă problemă, redacția 
zat in această regiune un 
redaie mai k*. (

<_____________________

Din timp și bine

raid-an chetă.
ziarului nostru a organi- 
ale cărui constatări sînt

— Imediat să pleci pe teren 
să nu te mai întorci la trust p 
ce toate construcțiile nu sint t 
minqte.

Dar tov. Raba nu-i făcător 
minuni. Dacă conducerea trusti 
nu va asigur. 'Gospodăriilor de s 
și materialele "ae construcții ne 
sare, putem fi siguri că adăpos 
rile pentru animale nu vor fi l 
minate nici la anul pe vremea ai

împreună cu inginerul zooteh
nist Iosif Bolog de ia gospodăria 
d< stat Jimbolia. am vizitat secto
rul zootehnic al acestei unltăti. Nu 
departe de sediu se află cele 5 graj
duri In care sint adăpostite anima
lele. Cerceiindu-le mai îndeaproape 
Iti dai seama de îndată că aici a- 
nimalelor le stnt asigurate coudjții 
bune pentru iernat. Astfel, unor 
grajduri li s-au reparat acoperișu
rile. li s-au dres ieslele. iar la fle
care dintre ele s-au amenajat per
dele pentru depozitarea furajului 
necesar hrăntrii animalelor pe o zi 
întreagă. De asemenea s-au reparat 
dușumelele și au fost completate 
geamurile sparte. După ce toată re
parațiile au fost terminate, cele 5 
grajduri au fost dezinfectate. Con
ducerea gospodăriei s-a îngrijit mal 
bine ea in alți ani de asigurarea 
hranei animalelor pe timpul iernii. 
Pentru cele 520 de taurine. 317 ca
baline si 2.300 de porcine, cit ara 
gospodăria, s-au asigurat pînă ‘ . 
prezent următoarele cantități de fu
raje: 95 de tone de orz, 110 tone de 
ovăz, 189 tone de mazăre. 900 tone 
de fin si 6.500 tone de porumb în- 
silozat precum și o mare cantitate 
de borhot obținut de la fabrica de 
zahăr.

In afară de porumb furaier. al 
cărui plan de însilozare a fost de
pășit cu mult, la gospodăria de stat 
din JimboHa se însilozează si alte 
resurse furajere, cum sînt capetele 
de sfeclă fțjraieră. cpțenij verzi 
stețilț din lanul de porumb pentru 
boabe etc. Șirele de nutret cit ' si 
silozurile nu se află mai departe de 
circa 100 m de grajdurile unde vor. 
i<rna animalele.

O atentie deosebită se acordă 
aici si problemei asigurării apei 
de băut pentru animale. In grai- 
duri au început lucrările pentru in
stalarea adăpătorilor automate. Pî
nă la venirea iernii,, aceste adăpă
tori

stricate, iar prin pereții 
grajdului vezi nestingherit lanurile 
de porumb încă necules ale gospo
dăriei.

In aceeași situație se află și sai
vanul pentru oi de la punctul Mez- 
droaia. ca și grajdul de vaci din 
Cacova unde se află sediul gospo
dăriei. Acoperișul grajdului de la 
„centru" este spart, podeaua plină 
de gropi, pereții murdari. Ținute 
in asemenea condiții 
prost, cele 43 de vaci 
ale gospodăriei nu dau 
litri de lapte zilnic. ‘

N-am putea spune 
regional Gostat nu cunoaște situa
ția grea in care se află sectorul 
zootehnic al gospodăriei de stat Ca
cova Dimpotrivă, trustul a primit 
destule sezisări din partea organe
lor de control care au trecut prin 
această unitate. Grav este însă fap
tul că pînă acum nu s-au luat nici 
un fel de măsuri menite să ducă la 
lichidarea lipsurilor existente.
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și hrănite 
Siementhal 

decît cite 4

că Trustul

vor fi date în folosință.

Nici nu se gîndesc 
că vine iarna

în Darnic la vorbă, 
zgîrcit la fapte

Șeful serviciului de construcții a- 
grozootehnice de la Trustul regio
nal Gostat, ing. I. Raba. este un 
om inimos și tare darnic. Insă 
dărnicia lui e numai în vorbe. 
Cind să treacă la fapte e de o zgir- 
cenie nemaipomenită. Aceasta 
constatarea justă a celor care 
de la gospodăriile de stat din 
giune pentru a-i cere sprijinul

este 
vin 
re
in

Furaje insuficiente, 
iar inițiativă deloc

Gospodăria de stat din Gra 
este una din unitățile care au 
sector zootehnic larg dezvoltat, 
fectivul de animale pe care-1 
de iernat este de 930 de tauri 
527 de cabaline si circa 4.500 
porcine.

Pentru tot acest efectiv, g 
podăria a asigurat următoar 
cantități de furate: 80 de vago; 
de orz, 22 de vagoane de ovăz, ! 
de vagoane de fin. 100 de vago; 
de porumb siloz si 80 de tone 
borhot. S-ar părea că aceste c 
tităti sînt suficiente. Repartizfn 
le însă la numărul mare de anir

le, 
pe

Am trecut rînd Pe rînd prin toa
te secțiile gospodăriei de stat Ca- 
cova și peste tot am găsit aceeași 
lipsă gravă de preocupare in ceea 
ce privește pregătirea condițiilor 
pentru iernatul animalelor. La sec-
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vederea grăbirii construcțiilor de 
adăposturi pentru animale. Oame
nii sint sfătuiți să înceapă construc
țiile cu mijloace locale, dar apoi nu 
li se furnizează in continuare ma
terialele necesare. Din această cau
ză, de exemplu, la G.A.S. Teremla 
Mare, secția Nerău. grajdul început 
în primăvară n-a putut fi încă ter
minat. Aceeași situație există și la 
gospodăria de stat Răcăjdia.

Despre promisiunile si inactivi
tatea tov. Raba a „auzit" în sfîrșit 
și directorul Trustului regional 
Gostat, tov. Victor Șurlașu. In loc 
ca acesta să analizeze temeinic ac
tivitatea serviciului de construcții 
spre a lua de urgentă măsurile ce 
se impun, l-a chemat pe tov. Raba 
șl i-a spus:

C O N C
ția Comoriște. de pildă, celor 
saivane e gata-gata să le cadă a- 
coperișul. In iurul saivanelor, bu
ruieni și mărăcini de nu te vezi din 
ele. Nu departe, vreo (9 șire cu fin 
stau nevîrfuite. Paiele sînt depozi
tate la distanțe mari de saivane, 
iar cit privește curățirea și repara
rea fintînllor sau construirea de al
tele noi, nici vorbă nu poate fi de 
așa ceva.

Ajuns la trupul Surduc, am dat 
peste un grajd unde vor ierna vreo 
60 de animale mari, dar care in 
prezent are un aspect de paragină. 
O bună parte din plafonul grajdu
lui este căzută, podeaua răscolită,

vom constata că ele nu aiu 
întreaga perioadă de stabula 

Conducerea gospodăriei fdirec 
Ion Dobre). în loc să caute soit 
practice, se mărginește să cea 
mereu repartiții de furaje de 
..centru" deși are suficiente posi 
lităti să acopere deficitul de fur: 
din resurse locale. Gospodăria d 
pune de o suprafață de circa 40 
hectare însămîntată cu sfeclă fui 
jeră șl de citeva sute de hect: 
cultivate cu porumb pentru boa 
Conducerea gospodăriei ar put 
lua măsuri pentru tnsilozarea 
tregii cantități de capete de sfe< 
furajeră în amestec cu pleavă, pa 
sau alte nutrețuri mai uscate, b 
mai vorbim de cantitatea mare 
coceni uscati rezultați de pe urr 
recoltării știuleților de porumb, 
știe că acești coceni în stare usc 
tă nu sînt consumați decît fn mi 
măsură de animale. Tocati și în 
lozati însă. în amestec cu alte s 
culente sau tratați cu saramu 
sau cu soluție de melasă, acești c 
cenj poț fi transformați într-un f 
rai bun si hrănitor care va fl co 
sumat cu plăoere de animale în p 
rioada iernii. Deosebit de aceasl 
conducerea gospodăriei ar putea • 
dacă bineînțeles s-ar face interve 
țiile necesare — să obțină o și m 
mare repartiție de borhot de la f 
bricile de zal’ăr din regiune. E 
cesar doar să existe mal multă 
țiaitlvă în privința completării 
zei furajere, inițiativă care să
urmată de măsuri practice și im, 
diate.
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După cum reiese din cele arătate. în cele mai multe gospo- 
} dării agricole de stat din regiunea Timișoara, pregătirile pentru 
t Iernatul animalelor nu decurg în mod satisfăcător, fiind în mare 
[ parte neglijate. Această mare deficientă, dacă nu va fi lichidată în
( cel mai scurt timp, poate avea serioase urmări asupra realizării 
( planului de producție în sectorul zootehnic.
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Interesele statului cer ca go spodăriile agricole de stat să li
vreze și în perioada iernii can tităti sporite de carne, lapte si alte 
produse alimentare de natură animală Fără a se asigura animale
lor adăposturi călduroase și hrană suficientă și de bună calitate, 
Îndeplinirea acestei sarcini va fi însă cu neputință. Iată de ce, în 
perioada scurtă ce ne mai desparte de venirea Iernii, conducerile 
gospodăriilor de stat din regiunea Timișoara, cu sprijinul temei- ' 
nic ai Trustului regional Gostat sînf datoare să urgenteze prin ■ 
toate mijloacele terminarea adăposturilor aflate in construcții, să ' 
le repare pe cele vechi, șă asigure animalelor furaje suficiente și J 
de bună calitate pe care să le depoziteze bine șl cit mal aproape 
de locul de consum.

GH. ROȘU



Vizita delegației R. P. R.» condusă de tovarășul
Gk Gheorghiu-Dej, in R. P. D. Coreeană

PHENIAN 3 (Agerpres). — La 2 octombrie dele- 
ația Republicii Populare Romine, condusă de tova- 
ășul Gh. Gheor<Țhiu-Dei, prim secretar al C.C. al 
’artidului Muncitoresc Romin, membru al Prezidiu- 
ui Marii Adunări Naționale a R.P.R., a sosit la Phe- 
ian.
Delegații însoțiți de primul ministru Kim Ir Sen 

u participat la un miting de masă care a avut loc 
n cinstea lor.

In după amiaza aceleiași zile, oaspeții rorr.înj s-au 
ntilnit cu membri ai Adunării Populare Supreme Co- 
eene, ai guvernului și cu conducătorii Partidului 
luncii din Coreea.

In seara zilei de 2 octombrie, premierul Kim Ir 
ien a oferit o recepție în cinstea delegatilor romini. 
.a recepție au fost de față membri ai guvernului co- 
eean, conducători ai 
ii diferitelor partide

Partidului Muncii din Coreea, 
democratice, ai Armatei Popu-

lare Coreene și organizațiilor obștești. Au fost 
asemenea de fată reprezentanții diplomatici ai 
multor țări.

La 3 octombrie delegația Republicii Populare 
mine, in frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dei, care 
se află în R.P.D. Coreeană, a depus o coroană de 
flori la Monumentul Eliberării din Phenian. La so
lemnitate au participat Kim lr Sen și alți conducă
tori ai guvernului R.P.D. Coreene și ai Partidului 
Muncii din Coreea.

După aceasta delegația a plecat în orașul Nampho, 
unde a avut loc un miting al oamenilor muncii. La 
Nampho membrii delegației R.P.R, au vizitat spita
lul central și uzina de metale neferoase.

Seara delegația R.P.R. a plecat în țară, unde va 
vizita o serie de orașe și întreprinderi industriale din 
republică. Ei sînt însoțiți de Kim Ir Sen, Pale Den Ai 
și Nam lr.

NOTĂ IN VEDEREA'analul de Suez aparține Egiptului! CONT1NUARH TRATATIVELOR
SOVIETOJAPONEZE

Problema Canalului de Suez 
continuă să rămină in atenția o- 
piniei publice mondiale.

Agențiile și organele de presă 
din întreaga lume recunosc în 
prezent că Egiptul a tost în stare 
să asigure desfășurarea normală 
a navigației pe Canal. Piloții e- 
gipteni și cei străini, angajați de 
Egipt, au reușit să înlocuiască 
cu succes pe funcționarii englezi 
și francezi, care și-au părăsit 
posturile. Este semnificativ că 
între 27-30 septembrie, prin Ca
nalul de Suez au trecut 106 vase, 
aparținind unui număr de 18 țări.

Zilele trecute. Consiliul de 
Securitate al Organizației Națiu
nilor Unite a început să exami
neze problema Canalului de 
Suez. Primele ședințe au fost 
consacrate stabilirii ordine! do 
zi, urmînd ca londul problemei 
să fie luat in discuție abia la 5 
octombrie. E limpede că drepta

tea in această problemă este de 
partea Egiptului.

Ar li însă greșit să credem că 
puterile occidentale au încetat 
manevrele lor pentru a pune din 
nou stăpînire pe Canalul de 
Suez. Fără a aștepta rezultatele 
discuțiilor la O.N.U., guvernele 
Angliei, Franței șl S.U.A. au con
vocat la Londra conferința am
basadorilor a 18 țări. La această 
conferință, a fost constituită în 
mare grabă „Asociația țărilor 
care folosesc Canalul de Suez" 
Caracterul agresiv și provocator 
al acestei asociații esfe evident. 
Potrivit planurilor elaborate de 
guvernele S.U.A., Angiiei și Fran
ței, Asociația va încasa, lără 
nici un drept, de Ia statele mem
bre, taxele cuvenite pentru folo-
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sîrea Canalului. Presa occidenta
lă scrie că sub paravanul Aso
ciației se urmărește de iapt re
constituirea fostei Companii a 
Canalului de Suez. E de semna- I 
lat faptul că trei țări participan- (,
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te la conferința de la Londra — 
Pakistanul, Japonia și Etiopia — 
au refuzat să adere la această 
asociație, iar alte trei țări — Nor
vegia, Suedia și Danemarca — 
și-au condiționat participarea de 
aprobarea parlamentelor respec
tive.

Pentru a da mai multă greutate 
semnăturilor lor puse pe docu
mentul elaborat la Londra, cercu
rile conducătoare din Anglia și 
Franța continuă să amenințe E- 
giptul cu dezlănțuirea unei agre
siuni armate.

La 1 octombrie a.c., conferința 
anuală a partidului laburist en
glez, care reprezintă 6.5 milioane 
de membri de partid, a votat cu 
un singur vot contra rezoluția ex
traordinară in problema Suezu- 
lui, prin care condamnă politica 
agresivă a guvernului englez. In 
cursul săptămînilor viitoare, sini 
de așteptat dezbateri furtunoase 
in Adunarea Națională Franceză, 
în cadrul căreia există o puter
nică opoziție care condamnă a- 
titudinea războinică a guvernu
lui.

In curind. Consiliul de Securi
tate al O.N.U. va relua discutarea 
problemei Canalului de Suez. O- 
pinia publică mondială așteaptă 
ca in cadrul O.N.U. această pro
blemă să fie reglementată pe 
cale pașnică, respectindu-se 
drepturile suverane ale Egiptului.

GH. EICHNER

O delegație in frunte 
cu primul ministru 

Hatoyama va pleca 
la Moscova

Noi terenuri redate agriculturii

TOKIO 3 (Agerpres). — TASS
După cum rezultă din relatările 

agenției Kiodo Tușin, la 2 octombrie 
seara tirziu Cabinetul de Miniștri al 
’Japoniei a hotărit în mod oficial ca 
o delegație in frunte cu primul mi
nistru Ițiro Hatoyama să plece la 
Moscova pentru continuarea tratati
velor cu privire la normalizarea re
lațiilor sovieto-japoneze. In afară de 
Hatoyama din delegație mai fac par
te în calitate de delegați .plenipoten
țiari Ițiro Kono, ministrul Agricul
turii și Silviculturii, si ambasadorul 
Sluniti Matumoto, care se; află în 
prezent la Moscova. Ca consilier al 
delegației a fost desemnat Takidzo 
Matumoto, secretarul general ad
junct al Cabinetului de Miniștri.

Delegația va părăsi Tokio la 
octombrie.

■----
Guvernul 

a aprobat 
planului

polonez 
proiectul 
cincinal
(Agerores).
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pu- 
de

VARȘOVIA 3
PAP.

Ziarele poloneze centrale au 
blicat la 3 octombrie proiectul
lege cu privire la planul cincinal de 
dezvoltare a economiei naționale a 
Poloniei pe anii 1956-1960. aprobat 
de Consiliul de Miniștri al R. P. 
Polone.

in multe regiuni ale Uniunii Sovietice sînt valorificate mari în
tinderi de pămint.

In fotografie: mecanizatorii de ta stafia de mașini și ameliorări 
din Piarna Lagupisk (R.S.S. Estonă) sapă canale cu ajutorul unui 
plug special pentru desecarea mlaștinilor. Astfel, vor fi date in folo
sință păminturi aparținind colhozului Kirov.

Vizite prietenești, 
schimburi de experiență

A doua conferință internațională 
pentru colaborarea în domeniul cercetărilor 

agrosilvice
La Berlin, se desfășoară între 

3—5 octombrie a.c. lucrările celei 
de a Il-a conferințe internaționale 
pentru întărirea și coordonarea co
laborării în domeniul cercetărilor 
agro-silvice. După cum se știe, 
prima conferință internațională în 
această problemă a fost organizată 
la Praga în decembrie 1954.

La conferință participă reprezen
tanți ai oamenilor de știință din 
U.R.S.S., R.P. Chineză, și țările de 
democrație populară din Europa. 
Din partea Republicii Populare Ro
mine participă prof, doctor Grigore 
Obreian. membru corespondent al 
Academiei R.P.R., director adjunct 
al I.C.A.R.. prof. dr. Alex. Priad- 
cencu, membru corespondent al A- 
cademiei R.P.R., dr. vet. Fișteag 
Ion, director adjunct I.C.Z. și ing. 
Bria Nicolae, secretar științific al 
I.C.M.E.A.

de 
de 
de

Ordinea de zi a conferinței w 
prinde următoarele puncte:

1. Coordonarea planurilor 
cercetări științifice si adoptarea 
rezoluții privitoare la formele 
colaborare pe probleme separate.

2. Aprobarea si coordonarea șe
dințelor și congreselor științifice 
planificate în diferitele țări. Pe anii 
1957-1958.

3. Analizarea problema unui 
schimb de vizite a cercetătorilor 
științifici din institutele științifice 
agricole ale țărilor participante.

4. Problema extinderii schimbului 
de literatură de specialitate si a co
laborării reciproce în ceea ce pri- 
veste publicarea lucrărilor științi
fice.

5. Semnarea unei convenții de ba
ză privitoare la întărirea colaboră
rii directe între institutele științifice 
agricole ale țărilor participante.

Autoritățile americane confisca pâmînturilo 
japonezi
arată că acțiunile americanilor din 
Okinawa sînt o încălcare flagrantă 
a dreptului internațional. Federația 
cere guvernului japonez să ia ană-, 
rarea populației Okinawei.

In memorandum se subliniază de 
asemenea că aceste acțiuni alt. 
S.U.A. știrbesc suveranitatea Japo* 
niei asupra insulelor Okinawa.

țăranilor
In Japonia se lărgește valul de 

proteste împotriva intenției guvernu
lui S-U.A. de a permanentiza ocu
parea loturilor de pămint de pe 
insula Okinawa, acaparate de for
țele armate americane.

După cum se anunță din Tokio, 
Federația avocaților japonezi a t'i- 
mis guvernului și parlamentului Ja
poniei un memorandum in care se

6 La 1 octombrie, s-a deschis la 
amburg cel de al IV-lea Congres 
rdinar al Sindicatelor din Germa- 
a occidentală, la care participă 
proape 1.000 de delegați, reprezen- 
ad 6,1 milioane de oameni ai mun- 
i. După cum relatea-ă agențiile 
e presă, marea majoritate a dele- 
crților se pronunță cu hotărîre îm- 
ctriva remilitarizării Germaniei oc- 
dentale. Consiliul Central al Sin- 
icatelor din U.R.S.S. a trimis Con- 
resului o telegramă de salut.

• Un grup de 15 țări din Asia și 
frica au cerut în mod oficial in- 
uderea problemei algeriei^ pe or- 
inea de zi a viitoarei sesiuni a Or- 
anizației Națiunilor Unite.

• Consiliul Central al Sindicatu- 
li marinarilor și docherilor din In- 
onezia a protestat împotriva ma- 
evrelor militare ale S.E.A.T.O. (pac-
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tul 
care au loc in marea lavei (în a- 
propierea țărmurilor Indoneziei). In 
declarație, se arată că aceste ma
nevre constituie o violare a suve
ranității Indoneziei și o încercare 
de intimidare a țărilor Asiei și Afri
cii care luptă pentru independență.

• La Sofia, au continuat lucrările 
celei de a 8-a sesiuni a Consiliu
lui General al Federației Sindicale 
Mondiale. Participanții la discuții 
au analizat problemele legate de 
unitatea oamenilor muncii in lupta 
pentru pace și satisfacerea reven
dicărilor social-economice. Intre al-

agresiv din Asia de sud-est).

ții, a luat cuvântul și Ilio Boși, se
cretai general al Uniunii Internațio
nale a Sindicatelor oamenilor mun
cii din Agricultură si Silvicultură.

• După cum se anunță de la 
Bonn, cancelarul Adenauer a cerut 
consimțământul guvernului trancex 
pentru înzestrarea armate: veet-ger- 
mane cu arma atomici. Se crede 
că această problemă va fi discu
tată si în cursul vizitei la Bonn a 
lui Herbert Murphy, subsecretar de 
stat al S.U_A. in problemele apără
rii. Vestea Înzestrării armatei - 
germane cu arma atomică a 
primită cu neliniște In Franța, 
nemarca și alte țări.

La 28 septembrie grupul de repre
zentanți ai cooperativelor agricole 
de producție din țările de democra
ție populară, din China, Iugoslavia 
și Mongolia și ai colhozurilor din 
U.R.S.S., care a participat la con
ferința internațională a cooperației 
agricole de la Ursa now, în apro
piere de Varșovia, at vizitat dife
rite S.M.T.-uri și coaperatloe agri
cole de producție din tară.

In timpul celor două zile pe care 
le-au petrecut in voevodatul Poznan, 
oaspeții străini au vizitat un labo
rator agricol la Slupia. fabrica de 
secerători din Staroleka. S.M.T.-ul 
din Koscian, precum, si cooperati
vele agricole de producție din Karc- 
zew și Merownica.

Membrii delegației romine, care 
au vizitat laboratorul agricol din 
Slupia, au avut o convorbire cu di
rectorul laboratorului, cu care prilei 
au căzut de acord să se procedeze 
la un schimb de cele mai importan
te soiuri de cereale și plante (prin
tre care cartofi, griu și norumb) în
tre acest laborator și Ministerul A- 
griculturii al R P.R. Diferite spe
cii de semințe au fost oieri te mem
brilor delegațiilor.

In timoul vizitei lor la cooperati
va agricolă de producție din locali 
lalea Karczetc membru delegațiilor 
s-au interesat de activitatea mește
șugarilor si de modul de remunerare 
c acestora.

La 1 octombrie a părăsit Mosco
va, plecînd în patrie, P. Scholz, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al R.D. Germane și grupul 
de oameni de știință și specialiști 
germani in agricultură.

In cele zece zile petrecute in 
U.R.S.S. P. Scholz și oamenii de 
știință germani au vizitat o serie de 
instituții ugrici fie cercetări știin
țifice, colhozuri, 'sovhozuri, stațiuni 
de
cu 
in

mașini și tractoare, s-au întilnit 
savanti și specialiști sovietici 
agricultură din Moscova.

★

La invitația conducerii Uniunii 
centrale a Cooperativelor din 
U.R.S.S. a sosit la Moscova o dele
gație de cooperatori indieni <n frun
te cu ministrul Agriculturii al Indi
ei, dr. Pandjabdrao Deșmukh. Coo
peratorii indieni vor lua cunoștință 
de structura și activitatea coopera
ției sovietice de consum, vor vizita 
colhozuri, sovhozuri si întreprinderi 
industriale.

★

Timp de zece zile a vizitat Uzbe- 
kistanul un grup de specialiști din 
industria forestieră din Egipt, India, 
Iran, Israel, Liban, Pakistan, Peru, 
Chile, Sudan, Tunisia, Iugoslavia șt 
din alte țări, care au participat la 
seminarul international pentru silui- 
culturi de la Moscova.

)

Să efectuăm in mod chibzuit
clasarea animalelor

La 28

A 14-a sesiune anuală a asociației 
țărănești din India

i test 
Da-

ta
la 

, ta

• La Moscova, s-au Încheiat 
crârile seminarului .Egafoatea 
drepturi a feme:: In U R-S.S.’ 
care au participat reprezeniante din 
36 de țări ale lumii.

nil ind;eni trebuie să participe 
reconstrucția națională și să contri
buie la reglement?-ea problemelor 
internaționale. Cele mai importante 
sarcini ale asociației, a declarat Go- 
Dalan. sînt îndeplinirea celui de al 
doilea plan cincinal și lupta pentru 
reglementarea pașnică a problemei 
Canalului de Suez.

la

Nu toate animalele care se gă
sesc toamna in gospodărie se tin 
peste iarnă. Iernează numai ani
malele necesare pentru prăsită, pro
ducție și muncă, precum și tinere
tul cel mai bun. Animalele bătrîne, 
accidentate, bolnave sau cele cu 
producții slabe se reformează si se 
valorifică.

Valorificarea animalelor în acea
stă perioadă este mai avantajoasă 
decît în oricare alt anotimp, deoa
rece acum ele sînt în bună stare de 
întreținere si au o greutate mai 
mare.

Pentru a ști care animale să fie 
i oprite pentru iernat și care să fie 

valorificate, este necesar ca in fie
care toamnă să se execute o ale
gere (clasare) a animalelor. O dată 
cu această clasare, se face și bo- 
uitarea reproducătorilor din stațiu
nile comunale de montă, luîndu-se 
în același timp măsuri privitoare 
la buna organizare a iernării ani
malelor. Potrivit instrucțiunilor da
te de Ministerul Agriculturii, in 
fiecare raion trebuie să se formeze 
in acest scop o comisie de clasare 
formată din zootehnistul de la ra
ion. delegatul comitetului executiv 
raional și referentul cu baza fura
jeră. care, împreună cu medicul ve
terinar și zootehnistul punctului 
respectiv, se deplasează în fiecare 
comună, la fiecare gospodărie co
lectivă. întovărășire zootehnică si 
stațiune de montă comunală. Aici, 
comisia se completează fie cu pre
ședintele gospodăriei colective și 
brigadierul zootehnic, fie cu preșe
dintele comitetului executiv al sfa
tului papular comunal și agentul 
veterinar.

Înainte de a începe clasarea ani
malelor, comisia are datoria de a 
se informa si documenta pe deplin 
asupra cantității si calității furaie-

lor ce le are gospodăria respecti
vă, asupra modului cum silit depo
zitate. precum și asupra numărului 
de animale prevăzute în planul de 
producție al gospodăriei. In funcție 
de această situație, comisia va exe
cuta clasarea prin examinarea in
dividuală a fiecărui animal .în parte.:

Animalele vor fi apreciate după 
productivitatea ascendentă, 
terele 
rnatie, 
tinere, 
nitară
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Expoziția agricola internaționala
de la Novisad (R.P.F Iugoslavia)
Expozițiile agricole anuale de la 
ovisad se bucură de o tradiție în- 
elungată. Pentru prima dată, ora
li Novisad a găzduit o asemenea 
:pozitie agricolă în anul 1923. 
atorită interesului crescind al opi. 
iei publice din țările Europei cen- 
■ale și de sud-est, expoziția de la 
lovisad a luat în anul 1931 un ca- 
icter international. După război, 
îcepind din anul 1954. expozițiile 
gricole internaționale de la Novi- 
id sînt iarăși organizate în fie- 
are an.
In ultimii trei ani. schimburile 

xmomice între Iugoslavia și alte 
iri s-au lărgit necontenit. Paralel 
j aceasta, a crescut și interesul 
iță de expoziția agricolă de la No- 
isad. De exemplu, în 1955, la ex- 
oziție și au exp'us mărfurile 25 de 
rme străine. în timp ce în 1956 
umărul lor a crescut la 68. Anul 
cesta, au participat la expoziție 
■rme din R. D. Germană, R. F. 
ienmană. R. Cehoslovacă, Italia,

Articol scris pentru ziarul 
„Agricultura Nouă" 

de VLADKO VESOVICI 
redactor la ziarul „Zadruga" 

(Belgrad)

R. P. Ungară, Franța. Olanda, Sue
dia și Austria, care au expus ma
șini agricole, produse chimice și 
vite de rasă. In 1955, numărul to
tal al vizitatorilor iugoslavi și 
străini a fost de 250.000. î>n timp 
ce anul acesta numai în iprimele 
două zile ș-au perindat prin expo
ziție 60.000 de vizitatori.

Anul acesta, expoziția a avut un 
caracter oarecum deosebit. Din cei 
1.213 de exponenti din R.P.F. Iugo
slavia. marea majoritate o formea
ză uniunile cooperatiste republi
cane și dîn plăși, cooperativele a- 
gricole pentru desfacere, coopera
tive agricole de muncă specializate

La expoziția agricolă internațională de la Novisad, 50 de fabrici și 
uzine iugoslave au expus mașini și unelte agricole.

In fotografie: un aspect al expoziției înfățișînd mașini și unelte 
agricole proiectate și fabricate în R.P.F. Iugoslavia.

pe diferite ramuri de producție 
(creșterea animalelor, viticultura, 
apicultura, etc.), precum și gospo
dării și organizații agricole de stat. 
Acest fapt reflectă rolul crescind al 
cooperativelor agricole de muncă 
(zadrugile) în viața economică și 
succesele obținute in transfotmarea 
socialistă a agriculturii.

Sortimente variate de mațini 
agricole

O mare suprafață a expoziției a 
fost ocupată de standurile celor 50 
de fabrici și uzine metalurgice 
iugoslave care fabrică mașini și 
unelte agricole. Au fost expuse ast
fel tractoare, batoze, elevatoare, 
mașini pentru împrăștiatuț îngră
șămintelor minerale și naturale, se
mănători, secerători-legători. ma
șini pentru irigat etc., toate fabri
cate în R.P.F. Iugoslavia. Vizita
torii au admirat îndeosebi cele mai 
noi tipuri de combine realizate in 
tara noastră. Ei s-au convins că in
dustria iugoslavă este astăzi capa
bilă să fabrice cele mai moderne 
mașini și unelte agricole. Se știe 
că Iugoslavia produce anual 15.000 
tone de diferite mașini agricole și 
2.000 de tractoare. Conform decla
rației tov. Slavko Komar, membru 
aii Vecei Executive Federale, pro
ducția mașinilor agricole urmează 
să se dubleze în cursul următorilor 
cîțiva ani, prin reconstrucția, mo
dernizarea si extinderea fabricilor 
existente. Intr-un viitor apropiat, 
se prevede că Iugoslavia va putea 
să satisfacă toate necesitățile in
terne în privința mașinilor agricole, 
ba va putea să producă si pentru 
export.

Sectorul vegetal
Produsele vegetale de la expozi

ție oglindesc noile succese obținute 
în agricultura Iugoslaviei. Cel mai 
mare spațiu în acest sector îl ocupă 
cerealele. In sectorul cerealelor, ex-

poziția a demonstrat că în Iugo
slavia se pșoduc diverse soiuri de 
oorjcnb hibrid, indigen și american, 
care de regulă dao peste 5.000 kg 
de boabe la hectar. Astfel, gospodă
ria agricolă cooperatistă «fin Padei 
a expus mostre de porumb hibrid 
heterozis- care a dat anual o re
coltă medie de 4.600 kg de boabe. 
De o mare atenție s-a bncurat și 
porumbul de soiul „U. S.—13", 
expus de coooeratorii din Tenter in. 
porumb care a dat 5.300 kg la hec
tar. Deosebit de bune rezultate au 
obtinut $i gospodărire și alte uni
tăți de stat. Astfel.intreorinderea 
pentru cercetări agricole din Zaie- 
ciar. a creiat soiul de porumb _Ti- 
mociki Tvrdunaț*. care an de en dă 
o recoltă medie de peste 3.800 kg 
boabe la ha.

Gospodăriile agricole coopera
tiste și de stat au expus, alături de 
legume si iructe. $i un număr mare 
de plante aromate, industriale și 
medh'naie. Datorită veniturilor 
mari obținute de la aceste plante, 
cooperatorii au extins în ultimii ani 
cultivarea lor- Este cunoscut cazul 
cooperaiivei agricole de muncă din 
satul Glaioe. plasa Bacikapalanka: 
aceasta, de oe o suprafață de 2 ha 
cultivată cu chimion pentru sămintă 
a obtinut un venit net de peste 
1.000.000 de dinari.

Realiză ri însemnate 
în sectorul zootehnic

kg de lapte, cu un procent ridicat de 
grăsime.

In sectorul porcin, au atras aten
ția vierii bine dezvoltați și îngrijiți 
de rasa Yorkshire, a] căror număr 
crește tot mai mult în agricultura 
R.P.F. Iugoslavia.

Infr-o perioadă de 3 ani, 
cantitățile de îngrășăminte 

minerale folosite au crescut 
de trei ori

In niște standuri speciale au fost 
expuse produse ale industriei chimi
ce necesare agriculturii, precum și 
utilaje ale industriei pentru

utilaie pentru prelucrarea laptelui și 
a altor produse agricole, produse 
ale industriei de conserve etc. Un 
foarte mare interes au stirnit aici 
utilajele si produsele expuse <’e gos
podăria agricolă de stat „Belie“, în
zestrată cu uzine pentru prelucrarea 
produselor agricole (din această ca
uză gospodăria a primit si numele 
de Combinat agricol). După cum se 
știe, de curînd această mare gospo
dărie de stat a fost vizitată și de 
N.S. Hrușciov. prim-secretar al C-C. 
al P.C.U.S., si Iosip Broz-Tito, pre
ședintele R.P.F. Iugoslavia.

La standurile băuturilor alcoolice, 
gospodăriile de stat si cooperativele

Ca si în alți ani sectorul creș
terii animalelor a fost larg repre
zentat (n cadrul ewoziției de la 
Novisad. Au fost astfel expuse 419 
vite cornute. 113 caL 649 de porci si 
112 oi Vitele expuse au fost selecțio
nate în cadrul expozițiilor si al tir- 
gurilor agricole organizate pe piăși

Si în anul acesta, cele mai multe 
premii de categoria I au fost obținu
te de cooperativa agricolă de muncă 
specializată în creșterea animaiel-" 
din comuna Lapova, plasa Krag-jle- 
vat. Cooperativa dispune de vaci de 
calitate excepțională din rasa Sie- 
mental. Premiul I la vaci a fost ab
ținut de vaca ,.Bulka.“ adusă în coo
perativă de țăranul muncitor Obren 
Ivkovici. Această vacă, prenfată la 
mat multe expoziții agricole, a dd 
în anul 1955 o producție de 8.80'3 I

US

In anii puterii populare, economia unor republici înapoiate in tre
cut. ca Macedonia ori Muntenegru, a făcut mari progrese.

1- fotografie: un frumos stand al expoziției, înfățișând produse 
ale industriei alimentare din Macedonia.

nelucrarea produselor agricole. 
S-a acordat o atenție spacială 
îngrășămintelor minerale și inserto- 
fungiddelor. Se știe că din 1953, 
cant'tâtile de îngrășăminte minerale 
folosite în agricultură au 
trei ori- O dată cu puner 
țiune a noilor iabric car 
construcție. în R.P.F. Iu 
vor produce anual 1.200.1 
îngrășăminte minerale.

In alte standuri, au fost expuse

crescut de 
■a în func- 
se află 

oslavia 
90 tone

în 
se 
de

1

agricole specializate în viticultură și 
vinificare au expus produse, îndeo
sebi vinuri, de faimă mondială-

Expoziția agricolă internațională 
de la Novisad s-a bucurat de mare 
succes- Reprezentanții cercurilor eco. 
nomice din R.P.F. Iugoslavia si din 
alte țări sînt convinși că în anul vii
tor proporțiile si însemnătatea expo
ziției vor crește si mai mult.

carac- 
de rasă, constituție, contor-’ 
fecunditate, starea de între- 
folosirea hranei, starea sa- 

generală, capacitatea de 
muncă, imunitatea fată de anumi
te boli contagioase (bruceloză, tu
berculoză. etc). Pentru iernat. în 
gospodăriile colective nu vor fi 
tinute decit animale cari ,pot fi fo
lositoare gospodăriei. Este greșită 
tendința manifestată de unele comi
sii, care, de dragul îndeplinirii pla
nului efectivului de animale, caută 
să țină în gospodării animale bătrî
ne. neproductive etc..; tot atît de 
greșită este și' tendința de a se re
forma cit mai multe animale, chiar 
si acelea cu deplină capacitate de 
producție.

Un mijloc bun de valorificare a 
animalelor reformate îl constituie 
schimbarea acestora prin bazele de 
achiziții și colectări (O.R.A.C.A.), 
primindu'se în locul tor animale 
tinere, de prăsilă sau de muncă.

O grijă deosebită trebuie să dea 
comisia reformării și valorificării 
reproducătorilor din stațiunile co
munale de montă. Unele comisii au 
mers pe linia de a reforma toți re
producătorii care au activat 2—3 
ani într-o stațiune, invociînd motive 
neîntemeiate (reproducători prea 
grași, greoi, capacitatea de montă 
scăzută), fără a se gindi că nrin 
aplicarea unor măsuri zootehnice 
acești reproducători puteau fi fo
losiți încă multi ani. Comisiile tre
buie să vegheze ca reproducătorii 
din stațiunile comunale să fie c.it 
mai mult timp folosiți la montă: 
taurii, cel puțin 8 ani. vierii, cel 
puțin 3 ani. berbecii — 7 ani. iar 
armăsarii. 16 ani. De asemenea, 
trebuie să ia măsurile legale atunci 
cînd se constată că unele sfaturi 
populare comunale reformează și 
valorifică reproducători fără avizul 
comisiei.

Este cu totul condamnabilă ati
tudinea de nepăsare a unor zooteh- 
niști din raioane si puncte agricole 
care au lăsat reproducătorii refor
mați să rămină în stațiune 6 și 
chiar 8 luni fără a-i preda pentru 
sacrificare. Zootehniștii trebuie să 
urmărească aducerea în decurs de 
cîteva zile a tuturor reproducători
lor reformați la bazele de recepție, 
să asiste la cîntărirea și încadrarea 
lor după calitate, pentru ca. cu 
sumele realizate, să se treacă de 
îndată la cumpărarea unor repro
ducători de prăsilă.

E necesar ca toate aceste acțiuni 
să fie terminate înainte de venirea 
timpului ploios si rece. Pentru acea
sta, comisiile de clasare trebuie șă 
înceapă imediat activitatea.

Merită să fie amintită experienia 
bună acumulată în anii trecu.ți de 
multe comisii de clasare din tară, 
care au reușit să se achite în mod 
conștiincios de sarcinile ce le-au 
avut. Astfel. în toamna anului tre
cut. în regiunea Stalin, înainte de 
începerea acțiunii de clasare a ani
malelor au fo>st luate măsuri de a 
se instrui în acest sens în mod te
meinic personalul zootehnic de la 
raioane si puncte agricole. Nu ace
lași lucru se poate soune despre ac
tivitatea unor comisii din regiunile 
Galați, Craiova etc., unde lucrările 
au fost făcute pe fugă și tîrziu, 
după venirea iernii.

E de datoria specialiștilor și 
muncitorilor din sectorul zootehnic 
și veterinar de a depune toate efor
turile pentru ca acțiunea de clasa
re a animalelor în gospodăriile co
lective, întovărășirile zootehnice 
stațiunile de montă, ca și cea 
pregătire a tuturor condițiilor 
vederea iernării animalelor, să 
facă la timp și bine, așa cum pre
văd regulile zootehnice.

-Dr. GH. MICLEA
din Ministerul Agriculturii
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